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A kantoni csapatok vérfür­
dőt rendeztek Nankingban

Rendkívül kiélesedett a kínai helyzet
London, március 25 

Angol lapjelentések szerint Nan­
kin;; váratlan eleste arra vezethető 
vissza, hogy a kantoni csapatok jobb- 
szárnya bekerítette :t Nanking előtt 
álló santungi csapatokéit, mire a san- 
lungiak megfutamodtak és Nanking 
falai mögött próbálták vr.aU a kél ol­
dalról jövő támadást feltartóztatni. A 
Times szerint Csang-Csung-Csang 
tábornok hadserege teljesen felbom­
lott.

Csang-Cso-Lin tábornagy a Chi­
cago Tribunfd értesülése szerint 

szintén feladta a harcot
és békeajánlatot tett Csang-Kai-Sek 
tábornoknak, a kantoni hadsereg fő- 
parancsnokának. Csang-Cso-Lin had­
seregének az a része, amely már át­
kelt a Jang-Cse folyamon, már na­
pok óta el van vágva az északi csa­
patok törzsétől. Néni sikerült Csang- 
C so-Unnak Vu-Pei-Fu hadosztálya

A kantoni déli kormány Sanghaiból 
kiparancsolt irregularis csapatai való­
ságos

vérfürdőt rendeztek Nankingban,
Felgyújtották az amerikai misszió 
házát és több amerikai és angol ma­
gánházat. Hough amerikai tengernagy 
jelentése szerint a nankingi amerikai

nak megsemmisité.• e
11o-Nan tartományban 
ura a helyzetnek.

Az International News 
: angliai jelentése szerint az

sem s Vu-Pei-Fu 
még mindig

Service

angol és amerikai hadihajók ma 
hajnalban ismét megkezdték Nan- 

King bombázását.

polgárok nagy rész,e az amerikai 
hadihajókon talált menedéket.. 58 
amerikai állampolgár azonban eltűnt.

John William presbiteriánus lel­
készt, a nankingi egyetem alel- 

niikét meggyilkolták.

Williams angol tengernagy jelen­
tése szerint az angol hadihajók teg­
nap délután öt órakor beszüntették 
a kantornak bombázását. Partra 
szállott angol és amerikai tengeré­
szeknek sikerült 45 amerikai asz- 
szonyt, 20 gyermeket és 90 férfit 
kiszabadítani a városból.

A város közüzemei és üzleti vállalatai
Debrecen város 1927. évi költségvetéséhez

A sanghai külföldi követségekre e 
Vizö táviratok szerint

a kantoni csapatok Nan-Kingban 
több mint száz amerikai és angol 

polgárt öltek meg.
\ Nankingban horgonyzó amerikai 

és angol csatahajók legénységéből ed­
dig huszonheten estek el: tizenkét 
angol és tizenöt amerikai. A Bri- 

lisch United Press jelentése szerint 
Oank-Kci-Sek tábornok üzenetet 
küldött a nankingi angol és ameri­
kai fjotta parancsnokságának, hogy 

-intessék be Nanking bombázását 
legalább is vasárnapig, amikor is 
Csang-Kai-Sek Nankingba érkezik, 
hogy közvetlen tárgyalásokat kezd­
őm az angol és amerikai flottapa­
rancsnoksággal.

Pekingi jelentések szerint Mae 
' Vaurrey, pekingi amerikai követ 
utasította a sanghai nankingi, han­
't auf. kantoni és kiukíangi amerikai 
konzulokat hogy szállítsák az ot­
tani amerikai lakosokat az ameri­
kai I ad hajók fedélzetére.

Az általános sztrájk még mindig 
t irt és a sztrájkoló munkások több 
aelyütt megszállották a rendőrállo­
másokat. Pci-Csing-Hsi tábornok, 
Sanghai uj városparancsnoka a 
sztrájk haladékatalan beszüntetésére 

a megszállott rendőrállomások 
kiürítésére hívta fel a munkásokat.

több rendőrállomás körül heves 
harcokra kerüd a »or a vaios- 
parancsnok katonái és a kom­

munista munkások között,
akik nem voltak hajlandók fegyverei­
ket beszolgáltatni. A nemzetközi 
koncessziós terület lakói attól tarta­
nak, hogy a kommunisták fegyveres 
puccsra készülnek a külföldi negye­
dek ellen.

London, március 25. 
' A ma reggej beérkezett távira­

tok szerint
Kínában annyira kiélésedéit a 
helyzet, amint az talán a bok- 
szerlázadás óta nem fordult elő.

Nunc venio ad fortissimum . . ., a 
legnehezebben megmozdítható pro­
blémához, a városi üzemek kérdé­
séhez kívánunk hozzászólni az 
1927-iki költségvetés tárgyalása al­
kalmából. A városi főszámvevo, 
úgy látszik, maga is érezte, hogy 
különbséget kell tennie a városi 
üzemek között a szerint, amint va­
lóságos közüzemek, vagy csak a vá­
ros presztízsével takarózó, nyerész­
kedő üzleti vállalkozások, bizonyá­
ra ezért szórta őket szerteszéjjel a 
költségvetésben:a városi hirdőt be­
foglalta a Házikezelésben levő gaz­
dálkodás cím keretébe, a csatornát 
és a vízvezetéket a II. részben tár- 
gvalja, az Alapok és alapítványok 
költségvetésében, végül önálló 111 
részt szentel az Önálló kezelésben 
álló városi vállalatok költségveté­
sének és itt tárgyalja a világítási 
vállalatot, a könyvnyomdát, a tég 
lagyárat, a köztisztasági és fuvaro­
zási vállalatot, a szeszüzletet és a 
szeszfőzdét.

Ma, amikor végre kormánypro 
romként is hangoztatják a hatósági 
üzemek leépítésének és megszünte­
tésének szükségét, amikor a fő­
város hónapok óta tárgyal a nem 
valódi közüzemek beszüntetéséről, 
Debrecenben minden a régiben ma­
rad és nem hogy a város üzleti 
vállalkozásainak megszüntetésére 
törekednének, hanem ellenkezően: 
újabb és újabb közpénzeket fordí­
tanak egyes tisztán üzleti vállalko­
zások fejlesztésére.

A városi fürdő
dolgával már foglalkoztunk és a 
költségvetés adatai kapcsán bizo­
nyítottuk, hogy ez a deficites válla­
lat semmiféle közegészségi érdeket 
nem szolgál. A nyugati nagy váro­
sokban, ahol a közönség egészségi 
szempontjaival legalább annyit tö­
rődnek, mint nálunk, a városi gőz­
fürdő intézményét nem ismerik. 
Erről a dologról igen érdekesen el­
mélkedik dr. Szabó László, az or­
szág határain túl is messze ismert 
kitűnő publicista, aki a nyugati vá­
rosokban szerzett tapasztalataitól 
beszámolva azt irja, hogy Becsben 
nincs városi gőzfürdő, Londonban 
is kerestem a városi gőzfürdőt, - 
irja ezek után — de ott azt mond­
ták nekem, hogy Londonban ilyes­
mi nincsen, mert a mosdás, beret- 
válkozás, fürdés, tyukszemoágás 
teljesen magánügy, melyhez a vá­
rosnak semmi köze nincsen. Még

továbbad, New-York városbun is 
tudakoltam a városi gőzfürdőt, de 
akikhez fordultam, mind olyan cso­
dálkozó szemekkel néztek ram, 
hogy jobbnak láttam abbahagyni a 
tudakozódást, mert féltem, hogy ki- 
msznek a Ward szigetre a liinatűiu- 
sok közé." Most már kezdjük el­
leni, hogy Debrecen város, ha 
néhanapján angiitis, vagy yankee 
polgár ellátogat hozzánk, minden­
félét megmutogat neki, de még 
sohasem vitte el a városi gőzfür­
dőbe, hiszen mégis csak Kellemet­
len volna, ha azok a nyugati ven­
dégek holdkóros hitünket költenék.
Az’ egészen mellékes, hogy a költ­
ségvetés házikezelésben levő gaz­
dálkodásnak kereszteli el a városi 
fürdőt, a lényeg az, hogy ez az in­
tézmény a házipénztár ezer pen­
gőit szívja és közpénzen csinál meg 
nem engedhető konkurrenciát az 
adózóknak.

Meg kell barátkozni azzal az 
igazsággal, hogy csak az lehet köz­
üzem, amit a városnak, mint a kö­
zönség gondviselőjének, a közön­
ség elsőrendű szükségleteinek ki­
elégítése végett kötelessége fenn­
tartani s ami nem vág bele az adó- 

i fizető polgárok megélhetésének kö- 
‘ rébe. Ilyen közüzem Debrecenben

a csatorna és vízvezeték,
amelyek az egész város köztiszta­
sági és közegészségügyi érdekeiért 
alkottattak és épen ezért nem sza­
bad jövedelmet produkálniok. bő­
ségesen elég, ha a magánosok hasz­
nálati dijaiból fedezni tudják a 
szükségleteiket, törlesztik a beléjük 
fektetett tőkéket és fedezik a fen- 
tartási és javítási költségeket. 
Debrecen város csatornázása és víz­
vezetéké ennek a követelménynek 
nagyjában megfelel. A házipénztár 
ugyan a csatorna-alaphoz 25.520 
pengővel, a vizveeztékhez 52.200 
pengővel járul az előirányzat sze­
rint, az egyensúlyt csak ezen az 
áron lehetett elérni, - de a város 
hozzájárulása nem sok. A c .a!, ma- 
alap tulajdonképen nem is se-«raji 
volna a házipénztárrá, hiszen a vá­
rosi hozzájárulást 1 elülnie ..a a 
34.162 pengőben felújítási munka 
latokra szánt összeg, ami fedezné a 
városi lelitek cs közterületek csa­
tornáinak kezeléséért beillesztett 
25.520 pengőt. Úgy tudjuk, a város 
felújítási alapot kivan a csatorna- 
alap keretében létesíteni, ami ellen 
nem szólhatunk, bár helyesebb­
nek véljük egy nagyobb kölcsön

[elvételét, amely a felújításon kívül 
a hálózat kiterjesztését is lehetővé
tenné. , ,

A közüzemek csoportjában kel­
lene helyet foglalnia

a világítási vállalatnak
is, amelyet épen közérdekű jellegé­
nél fogva nem volna szabad meg­
hagyni nyereségre dolgozó üzleti 
vállalkozásnak. Ebben a [elfogá­
sunkban nem ingathat meg a vál­
lalat 347.835 pengőben előirányzott 
üzemi fölöslege, valamint az sem, 
hogy a fölöslegből 300-000 pengőt 
be íag szállitani a házipénztárnak. 
Teljesen igazat kell adnunk a jog­
os pénzügyi bizottságban elhangzott 
kritikának, amely az áramárak le­
szállítását sürgette, hiszen olcsóbb 
árak mellett emelkedik a fogyasz­
tás, ez pedig biztosítja a vállalat 
aktivitását, a mellett mégis csak 
azért van a világítási vállalat, hogy 
minél többen jussanak olcsó vila- 
gitáshoz es olcsó ipari álamhoz. 
Minden egyéb szempont eltörpül e 
mellett a követelmény mellett és 
még a telep rekonstruálása és ki­
bővítése sem szólhat ellene. A deb­
receni villanytelep és a gázgyár 
tényleg nagy átalakításra szorul, uj 
beruházások szükségesek, hogy a 
megnövekedőt! szükségletei kiele- 
jitsc s hogy felszerelésének moder­
nizálása révén olcsóbban termel­
hessen, de az átalakítás és a be­
ruházások kedvéért sem szabad fö­
löslegre törekednie, ezt a célt hitel­
művelettel kell elérni s a kölcsönt 
azután a folyó jövedelemből amor­
tizálni A közüzemi jelleg íentar- 
tása végett meg kell szüntetni a 
világítási . vállalatnál a jutalék 
rendszert, ami minden akár ala­
pos, akár alaptalan kétséget ki­
zár, amint képtelenség lenne juta­
lékrendszerrel dolgozni a csatorná­
nál és a vízvezetéknél.

El akarjuk kerülni, hogy elle­
nünk fordítsák dr. Szabó László­
nak a nyugati városokban szerzett 
tapasztalatait, tehát nem hallgat­
hatjuk cl, hogy New-Yorkban a 
gáz- és villamosáram-szol gólt ato s 
épen úgy, mint a közúti közleke­
dés, a telelőn a magánvállalkozás 
körébe tartozik s ha valamelyike» 
_ irja az illusztris újságíró 
községi kezelésbe vennék, (orrúd ' 
lom támadna, de csak azért, met t 
amerikai felfogás szerint az állam 
és ci város mindent csinál hot. < scih
egyet nem: konkurrenciát a sápit 
polgárainak. A világításra ne m 
applikálhatjuk az amerikai példát, 
mert nálunk a világítással nem csi­
nál konkurrenciát a város senkinek, 
de a többi önálló kezelésben álló 
vállalat kivétel nélkül az adózók 
konkurrense. az adózók üzleti 
vállalkozásait rontja, megélhetésü­
ket nehezíti, adózó képességüket 
csökkenti, közpénzen, tehát az adó­
zók pénzén létesült és közcélok 
elöl von el tökéket. ha szanálásra 
szorul.

A városi könyvnyomda
a legnagyobb részrehajlással sem 
nevezhető közüzemnek, még akkor 
sem. ha mint tegnapelőtt hivatalos 
helyről kijelentették eltiltották 
is a magánmunkák vállalásától. A 
város, mint erkölcsi testület, csakis 
olyan közüzemet létesíthet és tavt-
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hat fenn, amilyent magánvallalko- , 
zás nem hozna létre, a nyomdai | 
üzemről pedig, épen úgy, mint mcl- 
lékhajtásairól, a könyvkötészetről : 
és a könyvkereskedésről, nem al- - 
litható, hogy magánvállalkozás 
nem képes létesíteni. A különböző 
városi külföldi kölcsönökből igen . 
nagy Összegek juttattak a nyomda- , 
vállalat részére, ezekből az össze- 
gckből olyan valóságos közcélokra ; 
telt volna, amelyek elöbbrevalók és ^ 
szélesebb közérdekeket szolgálna- = 
nak. mint a vállalat fejlesztése. 11a 
a nyomda valóban csak a város 
házi szükségleteit látja el, akkor 
nem volt szüksége a neki juttatott 
tőkékre. Itt meg kell jegyeznünk, 
hogy az indokolás szerint a tiszán 
fali egyházkerület a svájci bank­
kölcsönnel egyidejűleg éhez ha­
sonló összegei, 30.00U pengőt bo­
csátott a vállalat rendelkezésére, de 
nem tűnik ki az indokolásból, hogy 
a 161.600 dollárnak megfelelő má- : 
sik 161.600 dollárt rendelkezésére [ 
bocsátotta-e a vállalatnak az egy­
házkerület? Ez a kérdés tisztázást 
vár a költségvetés tárgyalása so­
rán. A költségvetés egyébként nem 
nyújt kellő tájékozást, amennyiben 
még az indokolásban sem részletezi 
a várható eredményt s Így nem 
tudjuk, hogy a végösszegeket mi­
lyen alapon irányozza elő. Csupán 
annyit közöl a költségvetés, hogy a 
nyomdavállalattól 40.000 pengő 
részesedést vár a /lázipénztár, mi­
után az üzemi fölösleget 240.000 
pengőre kontemplálja. 1926-ra 
66.214 P. 40 f. üzemi fölösleg és 
ebből 16.000 pengő részesedés volt 
előirányozva, a tavalyi valóságos 
eredmény azonban nem ismeretes. 
Általában az egész, költségvetésnek 
az a hibája, hogy előbb készült, 
mint a tavalyi zárszámadás és a 
komoly kritikát ez a körülmény 
akadályozza. Ha október helyett 
márciusban kapjuk a költségvetést, 
már el kellett volna készülniük a 
zárszámadásoknak is.

A tégla- és cserépgyár fentartá- 
sát a 11.532 P.-ben előirányzott 
üzemi fölösleg sem indokolja. A 
köztisztasági és fuvarozási vállaló 
tol pedig mint köztisztasági válla­
latot közüzemi jelleggel fenn kell 
tartani, a fuvarozási vállalkozást 
azonban be kell szüntetni.

A szeszüzlet és szeszfőző
enyhén szólva kellemetlen

érzéseket kelt bennünk a költség- 
vetés lapozgatása közben. Nem is 
részletezzük előirányzatának egyes 
tételeit, gyakran elmondtuk már 
véleményünket a városnak erről a 
vállalkozásáról és ezúttal csupán 
annyit kívánunk megjegyezni, hogy 
nem vagyunk kiváncsiak arra a 
16.000 pengőre, amelyet az idén 
kell a házipénztárba beszolgáltat­
nia. Nem akarunk elősegíteni még 
közcélt sem olyan pénzből, amely­
nek alkohol-szaga van.

**►«!« «ff a® ,*» I.«#
Az őstermelő bizonyítványok 

kiadása. Az őstermelői bizo­
nyítványok 1928. évi március hó 31-ig 
meghosszabbíthatók, illetve az i(j 
őstermelői bizonyítványok kiadása az 
I. fokú közigazgatási hatóság rend­
őrségi palota 47 sz. szoba (községi 
elöljáróság) által kiadandó helyható­
sági bizonyítvány alapján április hó 
1-én megkezdődik az általános for­
galmiadói kezelő hivatalnál. Piac 
ucca 9. földszint, jobbra.

Orkán a tengeren
Egy öreg tengerész-tiszt emlékei

A D. F. U. részére irta: Jenovay Jenő.
Egv verőfényes augusztusi reg­

gelen a „Kaiserin Elisabeth' nevű 
osztrák-magyar hadihajó, amely 
néhai Ferenc Ferdinand trónörö­
köst vitte földkörüli utján, I el­
fedte horgonyait es elhagyta 
Hongkongot, Angliának ezt a leg­
szélsőbb' keleten Kínában 
fekvő gyönyörű emporiumál. Ne­
hány óra múlva eltűntek a partok 
kékesszürkc körvonalai és hajunk 
vígan szelte a kínai tenger átha­
tóan kék hullámait.

Vasárnap lévén, a hajón levő 
tengerészkáplán misét | mondott, 
amelyen a trónörökös udvari kísé­
retével, a legénység és tisztikar, 
élén a hajóparancsnokkal vett 
részt. Ennek befejeztével, miután 
a legénység a hajón elszéledt, a 
trónörökös lel s alá sétált a fedél­
zeten, elgyönyörködve az eddigi 
utazás folyamán Indiából magával 
hozott exotikus tárgyak és va­
dászt roíeumok szemlélésében.

A tenger tükörsima volt, olyan, 
mintha olajjal öntötték volna le és 
vakítóan tükrözte vissza az azui - 
kék mennyboltot. Nemsokára el­
érkezett az ebéd ideje, amelynek 
befejeztével a hajózenekar vidám 
dallamai közben megkezdődött a 
legénység szórakozása és a hatal­
mas. beláthatatlan légkör fenséges 
csendjét csakhamar hangos zene- 
cs énekszó verte tel.

Délután négy óra lehetett, ami­
kor a legderültebb hangulat köze­
pette a parancsnoki hidon szolgá­
latot teljesítő liszt a hajóparancs­
nok elé lépett és valami jelentést 
tett neki. A parancsnok viharvert 
barna arca a jelentés hallatára cl - 
komorodik és elhagyva a hajóhi­
dal, gyors léptekkel a trónörökös 
lakosztálya felé siet. Villámgyor­
san terjed el a hír, hogy a hajó 
barométer je hirtelen tetemesen 
alászállt. A rendkívül érzékeny 
tengerészeti légsulymérők Ugyanis 
gyakran már két nappal előre is 
jelzik a bekövetkező időjárás vál­
tozást és a gyakorlott, tapasztalt 

, tengerész jól tudja, hogy mit jelent 
a légsulyrnérő hirtelen esése a ki- 

1 11 a! vizeken, különösen a nyári hó­
napokban, a ciklonok és taifunok 
évszakában.

Mikor a parancsnok a fedélzeten ? 
ismét megjelent, minden szem rá- í »>'" elemektől felvert sólet ejsza-

,, M • I ■ i, , I,:.... 11- . ., : kaba. Most mar kétségtelen volt,irányult. Majd magahoz hivatta a , ^ „iinl< ., tniflin ré_

jobboldali láthatáron kibukkanó 
hajó közeledését jelezte.

Mire beállt az esti szürkület, a 
legénység hevenyében elfogyasztot­
ta vacsoráját, mi pedig távcsővel 
figyeltük a velünk csaknem egy 
hányban haladó hajót, amely nem­
sokára oly közel jutott, hogy mar 
a hajótestet és a hajó nevet is tisz­
tán kivehettük. Egy angol lobogo 
alatt járó kétárbocos vitorláshajó 
volt, amely a „Victoria" nevet vi­
selte. . ...

Ebben az órában vált erezhelove, 
hogy a tengert láthatatlan gigászi 
erük mozgatják és kevéssel utóbb 
a láthatárnak minden irányából 
acél szürke felhők törtettek elő, a 
melyek hihetetlen gyorsasággal 
vonták be a derült égboltot. Ekkor 
már széles, lapos, taréjnélküli hul­
lámok jelentkeztek a tenger felüle­
tén s a hajó ingása is erősebb lett.

A hajóparancsnok, akinek vál­
lalni nemcsak a „Kaiserin Elisa­
beth" sorsa, hanem a trónörökös és 
a legénység életbiztonsága is nehe­
zedett, figyelmeztette a főherceget 
a fenyegető veszedelemre és arra 
a körülményre, hogy egy páncélos 
hajó, minő a mienk volt, súlyos 
testével nem képes oly rettenetes 
erejű orkánnak, mint a laifun, el- 
lentállni és azt ajánlotta, hogy a 
hajót még idejében visszairányit- 
hassa Hongkongba.

Ferenc Ferdinánd, bár nem na­
gyon állta a tengert, a parancsnok 
aggodalmát túlzottnak vélte és azt 
óhajtotta, hogy amennyire lehet, 
közelítsük meg a taifun színhelyéi.

Ekkor már annyira bcsötétedelt, 
hogy a tölünk alig pár tengeri 
mértföldre vitorlázó „Victoria -nak 
a körvonalai is elintitek szemeink 
elől.

Tíz óra felé már erős szélvész 
söpört végig a tengeren, annyira, 
hogy a hajó elülső vasfedélzetén 
levő nagy toronyágyuk csövei mint 
hatalmas ekék szántották a szem- 
behömpölygő hullámhegyek fülsi­
ketítőén sistergő tarajait. És bár a 
helyzet mind veszedelmesebb lett, 
a trónörökös továbbra is megma­
radt kívánsága mellett. Közben a 
szélvész ereje percről-percre erős- 
bödött és a fedélzeten lótó-lutó le­
génység dübörgése és a harsány vc- 
zénykiáltások belefulladtak a tóm-

BORSAUNO kalap
28 pengő

FEKETÉNÉL.
C»oda zafvae védjegyű

gyermek harisnya
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
Tartó* l Olcsói

hajómestert és rendeleteket adott 
neki. A zene, az ének hirtelen el­
némult és mindenki síelve foglalta 
el a vihar bekövetkezésére kijelölt 
helyét. Az ágyuk és csónakok, va­
lamint minden egyéb ingó tárgy 
láncokkal és kötelekkel meg lett 
erősítve, a fedélzet alatti rekesze­
ket pedig vízmentesen elzárták.

Nemsokára a fedélzetre lépett 
udvari kíséretével a trónörökös is 
és a hajóparancsnok mellé állva, 
érdeklődő figyelemmel nézte a le­
génység cs tisztikar megfeszülő 
munkáját. A hely, ahol a taifun 
mert hisz csak erről lehetett szó 
tombolt, még igen távol eshetett, 
mert teleltünk az égbolt teljesen 
derült, a tenger pedig még mindig 
tükörsima volt.

E közben történt, hogy az árboc- 
kosárban ülő malrózörszem egy, a

hogy belekerültünk a taifun 
diójának gyűrűibe.

Ügy éjfél körül az árbocőrszem 
éles hangon a fedélzetre lekiáltva, 
egy bal felöl szemközt jövő távoli 
hajó árboclámpáját jelezte. A för­
telmes éjszakában teljesített ember­
feletti munkában agyoncsigázott le­
génység ámulva nézett a megjelölt 
irányba, ahol a hullámhegyek közt 
bukdácsoló, kivilágított jármüvet 
pillantottuk meg A kivilágítás ter­
jedelmének körvonalaiból Ítélve a 
jármű nagy óceánjáró lehetett, a 
mely, miután bennünket is észre­
vett, szikra jel zésekkel magára .irá­
nyítva figyelmünket, visszatérésre 
szólított fel bennünket azzal, hogy 

j a taifun középpontja, amely elől <> 
i is menekült, már csak csekély tá­

volságra van.
A parancsnok erről az értesülés­

ről jelentést tett a trónörökösnek, 
ulti most már maga is sürgette a 
visszatérést. A „Kaiserin Elisabeth" 
erre egy, a felborulással kockáza­
tos merész körivet téve a vágtató 
hullámhegyek közt, megfordult és 
az eddigi óránkintí tizenhárom ten­
geri mértföld helyett huszonkét 
tengeri mértföld sebességgel hajó­
zott’ vissza a kínai partok leié. A 
csaknem megkettőzött gyorsaság­
gal, amelyet a hajótestet hátulról 
hajtó orkán és hullámok is fokoz­
lak, sikerült a késő reggeli órák­
ban, csaknem egyidejűleg a ben­
nünket figyelmeztető occánjáróval, 
Hongkong’ előkikötőjét ismét el­
érni.

A nap [olyanián az ijesztő lel- 
hők szétoszlottak, a iégsulymérö 
lassan emelkedni kezdett és meg­
állt a szép időt jelző vonalon. Mi­
után a veszedelem immár elmúlt, 
még aznap délután elhajóztunk a 
kínai partoktól. Másnap délfelé ha­
ladtunk keresztül olt, ahol a taifun 
tombolt és csodás szeszélye r.z 
elemeknek a tenger azon a he­
lyen, ahol egy nappal előbb még a 

; viharok legborzalmasabbja diihön- 
i gött, teljesen elsimult és mintha 

misem történt volna, szelíden tűrte, 
hogy a hajók keresztül szántsák 
bársonyos, azúrkék felületét.

Három nap múlva, augusztus hó 
16-án, a japán partok elé értünk és 
a délutáni órákban befutottunk a 
felkelő nap birodalmának legna­
gyobb kikötőjébe — Jokahamába.

Alighogy a várost a szokásos hu­
szonegy ágyulövéssel üdvözöltük, 
megjelent hajónkon az első láto­
gató, Japán császárának, a mi ká­
éi ónak egyik minisztere, aki ural­
kodója megbízásából a legmelegeb­
ben üdvözölte a trónörököst és a 
hajó személyzetét a tájfunból való 
szerencsés megmenekülése alkal­
mából.

Megérkezésünk után harmadnap 
augusztus 18-án reggel, he- 

rencz József király születésének 
évfordulóján a „Kaiserin Elisa­
beth“ lobogódiszí öltött és ágyuiö- 
vésekkel jelezte a nap jelentőségét. 
Mikor az ünneplés okáról a kikötő­
ben horgonyozó különböző nemze­
tiségben hadihajók tudomást sze­
reztek, követték példánkat.

Az ünnep alkalmából hajónkon 
fényes díszebéd volt, amelyre ja­
pán katonai és polgári előkelősé­
gek, valamint az ott időző idegen 
hadihajók parancsnokai voltak hi­
vatalosak. Ügyes matrózkezek pa­
zar zászlód iszköntösbe öltöztettek 
hajónkat, amely távolról úszó tün­
dérpalotához volt hasonló.

Javában folyt már a hajón a 
tósztozás és pezsgőzés, kisérve a 
hajózenekar által előadott váloga­
tóit műsortól, amidőn váratlanul 
egy szomorú epizód megakasztotta 
az ünneplésen indult hangulatot. 
Nem messze tőlünk ugyanis egv 
kis japán révhajó haladt el, maga 
mögött egy hajóroncsot vontatva, a 
melynek összezúzott testét a " 
járta keresztül, behorpadt fedélze­
tén pedig törött árbnerudak marad­
ványai voltak láthatók. Mcgíndu - 
lan néztük a tragikus látványt s -
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1' tavaszi idényét# nyitja me.a cégünk, mely alka- 
I tómra raktárunkat ugyan angol szöveti fiat 

remekeivel, valamint a hazai legjobb ssülietekkel 
5 szereltük fel. Araink és minőségeink minden 
§ igényt kielégítenek és kérjük a t. közönséget, 
i erről meggyőződni szíveskedjék. |
i Fischer Adolf és Fia, Piac 61. |

távcső segítségéve! csakhamar fel 
fedeztük a hajó nevének elmosó­
dott betűit. A szerencsétlenül járt 
hajó a „Victoria“ angol vitorlás 
volt, amely a pár nap előtti bor­
zasztó taiíunban elpusztult, elve­
szítve legénységét az utolsó szál 
emberig. Ebben az állapotban ta-

znnqorál minőségben legjob­
bak, árban logolcsók bflk 
Budapest, VI., Gr. Zichy Irnö-u. 34 
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lálta meg azt a partokat kutató
révhajo.

\ diszebédre cgybvgyült vendé- 
„tkre a szomorú látvány lehan- 
aolólag hatott s befejeztével élénk 
sajnálkozás közt távoztak el a 
'.Kaiserin Elisabeth" fedélzetéről.. 
Csak az ott állomásozó „Iltis" né- 
mel hadihajó tisztikara maradt 

akiket szorosabb bajtársi 
köti lék fűzött a mi tisztjeinkh z.

.Vlikor neliány hónappal kvs<’:bb 
az ausztráliai partok lelkve.ié .cic 
indultunk s a '.ydri.iv • kikötőben 
horgonyozó egyik í-'iiu.-1. hadihajó 
legénysége azt a megdöbbentő hirt 
közölte velünk, hogy kapott táv­
irati értesítés szerint az „Iltis" még 
augusztus végén, tehát alig pár 
naopal a Yokohamában történt ta­
lálkozásunk után, a kínai vizeken 
tartott ágyú- s cél lövőgyakorlatok 
közben taifunba került és legénysé­
gével együtt a nyílt tengeren el­
pusztult.

ez: a tengerész-sors . ..

Kölcsönközvetitésre m adnak 
ki iparigazolványt

Az utóbbi időben a debreceni ipar­
hatósághoz igen sok kérvény érkezik 
be, amelyben a kérvényezők pénzköl­
csön közvetítésére kérnek engedélyt.
JKen pénzkölcsön í gynöki engedélyi 
ívj. iparhatóság nem ad ki. mert az 
iparhatóság álláspontja szerint pénz­
kölcsönt közvetítő ügynöki iparra a 
jelenben nincs szükség, mert kölcsö­
nöknek a íövárosi bankoktól való fel­
vételéi a debreceni pénzintézetek r. 
vidéken pedig a kölcsönöknek közép­
bankoktól való felvételéi a községek - | 
ben nenzinte -:etek hivatottak el in- i 
lézni. Helyi ’r [ezcle1, és felek közölt j 

- dir- '-.«"íl ve i.i tő ne ni I nil. Mngyaror- | 
szágón már a legkisebb községben is 
van ba" hi.ol kozó ré-'zvvvy- [
társaság, vagy szövetkezet.

A hatóság tehát e zekre alapit va fel- 
fogását úgy látja, hogy a hiíeltőke és 
a tvt. háeevk k között a kapcsolat 
teljesen ki van épe-e s így nincs 
szükség a drága hitelt még jobban 
megdrágító köz ve* i 'ö ÍW- nöl-.i levő- 
kerysegre s azért ilyen irányú üzletek 
nyitását nem engedi meg.

fthpu alatti árusok küldöttsége 
a polgármesternél

Legutóbb a közigazgatási hatóság 
olyan határozatot hozott, amelyben a 
kapu alatti árusítást április 30-tól el­
tiltja. E határozatin! szemben, amely 
; á0 kisárust érintet -. a kapu alatti 
árusok állást íoglaiLik As mozgalmuk 
támogatására felkértek a kereskedel­
mi és iparkamarái is. amelynek ve­
zetősége a támogatási meg is ígérte. 
Szombaton dó leiöli küldöttség kereste 
lel V r s Károly dr. tanácsnokot és 
Ma goss György dr. polgármestert, 
akik jóakarattal fogadták a küldött­
séget és a polgármester kijelentette, 
hogy y ' g sennuiesetre sem változtat - 
nak a helyzeten, akiknek árusító be- 
íendezése az újabb lüzrendészeti sza- 
bályrc dele ne! is egf á-: v'im '
ják kapu alatti árusító hol vedret a vá­
sárcsarnok felé pi léséig. X küldöttség 
a válaszokat nagy megnyugvással vei­
ls tudomásul.
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Szabadlábra helyezték a berlini rabbi
nemzetgyaiázassal gyanúsított leányát

Megírtuk, hogy a debreceni pálya­
udvar várótermében l1 riedmann l ázár 
rabbival és kíséretével kínos eset tör­
tént mert véletlcnségböl a második 
osztályú váróteremben foglaltak helyet 
harmadosztályú jegy gyei.

A rabbi leánya. Rottenberg József 
berlini kereskedő felesége, a tanuk . 
\állomása szerint állítólag olyan kije- 1 
lenleseket tett a váróteremből való ki- • 
vezetés után, amelyek sértőek a ma­
gyar nemzetre. A rendőrség őrizetbe 
vette Rottenberg Józsefnél és megin­
dította ellene az eljárást nemzetgyalá- 
zas miatt. A nyomozás lefolytatása

után a rendőrség átadta Rottenberg 
Józ séfuét az ügyészségnek.

Szombaton délelőtt dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta a 
rabbi leányát, aki megismételte a 
rendőrségen tett vallomását és ártat­
lanságát hangoztatta. A vizsgálóbíró a 
kihallgatás után elrendelte Rottenberg 
József in szabadlábra helyezését és 
megengedte, hogy egyik rokonának 
balmazújvárosi lakásán tartózkodjék. 
Balmazújvárost Rottenberg József né, 
aki ellen az eljárás tovább folyik, a 
jogerős ítéletig nem hagyhatja cl.

A telepek lakosai intézkedé­
seket kérnek a nagy por ellen

Szováteltük már az autóbuszjáratok 
megindulásakor, hogy az autók állal 
befutott útvonalon a kocsik olyan 
port vernek fel, hogy ez tűrhetetlen 
állapotot idéz elő. Ebben az ügyben 
az autóbusz tit külső részének környé­
kén lakók pénteken délelőtt a Máv. 
műhelyben nagy gyűlést tartottak, 
amelyen részt veitek a Ma v. kolónia, 
a Márton Kálmán telep, az Eme rí eh 
a Nyilas telep tízezer főnyi lakossá­
gának képviselői s amelyre meghívták 
Mcllau Márton tör vény ha ló.sági bizott­
sági tagot is.

Az előadói tisztet Gévay Béla dr. 
ügyvéd töltötte be, aki irániul a lőtt 
arra hogy a telepek lakossága nagy 
ürömmel fogadta az autóbusz járatok 
megindítását, a mire nagy szükség volt.

Azonban az autóbusz olyan nagy port 
ver fel, hogy annak mentén a lakások 
ős közlekedés szempontjából lehetet­
len állapotok keletkeztek. Közegész- 

■ égügyi szempontból egyenesen tart­
hatatlan a helyzet. Ezen a bajon se­
gíteni kell, de nem úgy. hogy az autó­
busz járatot szüntetik meg, hanem 
agy, hogy gondoskodni kell az úttest 
portalanításáról akár olajozás, akár 
pedig állandó locsolás által.

A nagygyűlés ilyen értelemben egy­
hangú határozatot is hozott és memo­
randumot fogadott el. Elhatározta a 

-ülés, hogy e memorandumot Mellau 
Márton vezetésével 12 tagú küldöttség 
adja át legközelebb Ma goss György 
dr. po 1 gármesternek.

sate

Megdöbbentő rablótragédia 
játszódott le egy kis temes-

magyéi községben

arcápolás, f
Szépséghibák kflze'ésfl i
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Temesvár. március 26. 0bef.senyö 
I x i i z é g hat á r: i b an e g y p u sztán a n a - 
•'ói,bz.o. Bogdanov György 28 sertést 
adott cl amelyekből eredő pénzt la­
kásán tartogatta. Egy alkalommal 
Bogdanov felesége rosszul lett és a 
férj orvosért ment s a tanyán az asz- 
szonv egyedül maradt kislányával.

Rövid idő múlva
kel be kormom ti emeu térti fört 

be n lakásba
é: követelte a jiénzt az asszonytól. A 
nő a másik szobába küldte őket. majd 
hirtelen mozdulattal rájuk zárta az 
ajtót ér;

kislányát a szomszéd Nyikoíf Pe­
ter tvr.yájára küldte segítségért.

Az asszony az ablakon nézte, mikor 
érkezik a szomszéd és rémülten látta, 
hogy

a szomszéd a ház elölt baltával 
kettévágja kislánya fejét.

F, Halácsy Margit jubileuma
A városi zeneiskola kiváló tanár­

nője. Füredyné Italic y Matyit .a 1- | 
j,,s havában ünnepeli tanári működé­
sének harmincadik évfordulóját. Ma­
rcit évtizeddel ezelőtt 1897-ben végez­
te Hatácsy M< r-.-it az országos zene­
akadémiai. fanáci diplomáját a/. ,rtv- 
zet régi híres igazgatója Michalovits 
rjet;-,n gs egykori nagy professzorai: 
S/crdy Árpád. Cliován Kálmán és dr.
|1 a 1" racli József írták alá. Halácsy 
Margit az akkor még fiatal, de máris 
najfv tekintély.I Szendynek első legki­
válóbb növendéke és a zeneakadémiá- 
n; k egvik büszkeségé volt. Kortársa 
volt az akadémián Dohnánvinak, aki­
ből nagy zongorám Ívé./, lelt, mig !la- 
l:'-csy Margitból nap ■ icdacpp s. Har­
minc év óta tanít szakadatlanul és ez. 
-lő alatt cg\ mész remzedókei nevel', 
íel abban a klasszilavui vált hagyó

z .v,n szellembeIV mely Szándy Ár­
pádon. Halácsv Margit tanárján, ke- 
resztiil egészen Liszt Ferenctg vezci- 
hclő vissza. F. Halácsv Margit ennek 

I lila, szil,us iskolának egyik nagv 
reprezentánsa s azt a szellemet mely­
ben nevelődött, soha egy pillanatig
cm tagadta meg hanem hallatlan lel­

kesedéssel volt hirdetője annak 30 cv 
óta. , , .... •Uiniieórfa tmtlPK IlCdilßOßlfll

F.rve a megrémült anya a második aj­
tót is lezárta és egy hatalmas kony­
hakéssel várta, hogy mi fog történni. 
Kividről Nyikoíf, belülről a két rabló 
döngette az ajtót. Nyikoíf csakhamar 
betörte baltájával az ajtót.

Az asszony egy pillanat alatt
agycnszurla Nyikoílot, alzi utolsó
erejével a baltával leien vágta az

Amikor a férj az orvossal megér­
kezel I. rémülten találták meg kislány- 
kajái a ház közelében, majd az. ajtó 
küszöbén Nvikoffot holtan és Bogda- 
r.ovnét eszméletlen állapotban. Kinyi­
tották a szoba ajtaját és

ott találták a mester gerendára fel­
akasztva <1 két rablót, akikben 

Nyikoíf két fiára ismertek.
\z orvos segéllyel látta cl a sebesült 
asszonyt, aki ezután elmondta a tör­
ténteket.

múltja és közelebbről az. a hatás, me­
lyet is év óta Debrecen város zenei 
,ártéré is gyakrolt. Tizennyolc évvel 
e-elötl P Nagy Zoltán igazgató hívta 
meri F. Halácsv Margitul Budapestről 
•m'akkor általa alapított zeneiskolá­
hoz a debreceni Zenekonzcrvatórium-
hoz! F. Halácsy Margit, mint ui ta­
nárnő, rövidesen legnagyobb neveze­
tessége lelt a P. Nagy Zoltán zene­
iskolájának, amely az Iván nagykon­
cepció ju igazgatóval, mint o es az 
(Kan elsőrendű tanerővel, mint ami­
lyennek F. Halácsy Margit rögtön bi- 
zoj’vult- már az. iskola megnyitásának 
első évében magához tudta ragadni 
Debrecenben a zenei nevelés irányila- 
süt. Naivon sokan jól emlékeznek 
még Debrecenben az egvkori Zenekon 
,---v v atór:mn nőve n d v k h a n g verse n ve 1 re 
rs azokra a nagv hangversenyekre 
melyeket egyidejűleg az intézet tanari 
1 -M , is rendezett a tóéi Bika nagv- 
termében. Azóta azt a szellemet me­
lyet Debrecenben 1 Halácsy Margit 
.’mgorapedagógia. P. Nagv Zoltán pe­
dig a zenei neveles terén jelent. eg> 
t.ri’--en uj nemzedék tette magaéva, 
anielv tudását a zongorajátékban cl 
v,sorban Ir. Halácsy Margitnak 1<" 
s/önheti. Debrecen zenei leren ma a 
vidéken elsőrendű tényező s ez torcsz.t 
annak a lelkes és ernycdetlen mun- 
L.-.nak eredménye is. mclvct csöndben

Nehéz székelésben szenvedők,
akiknek a végbél bajok, uz emész­
tési zavarok és agyvértodulás, a 
fejfájás és szívdobogás teszik az 
életet nehézzé, igyanak reggel és 
este egynegyed pohár természe­
tes .,1* vrenc József" keserű vizet. 
Klinikai vezető orvosok igazoljak, 
hogy a Ferenc József víz hasmü- 
tétek előtti és utáni időszakokban 
is nagy érték ti hashajtónak bizo­
nyul. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és tüszcriizletekbcn. 
<-r :S»f »*- mx- W<> <1*♦> «BF ♦>

műiden hangzatos reklám nélkül I' 
Halácsy Margit végzett nagyszámú, a 
debreceni társadalom színe-javát ma­
gába foglaló növendékei körében. Ezek 
kivétel nélkül rajongással vették min­
dig körül szerény, nagytudásu tanáru­
kat. kinek 30 éves pedagógiai műkö­
dését készülnek most megünnepelni.

Au E. Halácsy Margit egyik disze 
cs erőssége a városi zeneiskolának,
: *v!y ugyancsak i\ Nagv Zoltán igaz- 
>-■ 11<* vezetése alatt a legjobb utón van, 
hogy vezető tényezője legyen a zenei 
kultúrának a vidéken E nemes mun­
kának igen nagy és elévülhetetlen ér­
demű részese és elöharcosa 1*. Halá- 
1 v Óargil aki méltán rászolgált arra, 
hogy az elismerés most a nyilvános­
ság részéről is felkeresse, mely elöl ö 
mindig szerényen visszavonult oda, 
hova az igazi pedagógus való, az isko­
lába, a tanterem négy fala közé.

A váíosi muzeum 
grafikai gyűjteménye
Kevesen tudják, hogy Debrecen 

város muczumában 21 éves fennállá­
sa alatt grafikai müveknek és nagy- 
; ámii. : zép és értékes gyűjteménye 
alakult ki metszetekből, körajzokból, 
különniéle kisebb-nagyobb régi és uj 
n\ umlatx ányokból. plakátokból,
könyvkötésekböl. Igen tekintélyes a 

! lyi vonatkozású, a debreceni cre- 
i detii anyag. A most. megnyílt „debre­

ceni grafikai és képzőművészeti ki- 
;:i!,.; ." alkalmából hívjuk fel a szak- 

, vmberek figyelmét e múzeumi gyüjte- 
; menyre. A múzeumnak jelenleg nincs 
I helye arra, hogy ezt a speciális gyüj- 
I teményl rendszeres módon kózszem- 
1 lén tartsa. Egyes reprezentáló pél­

dányok szerepelnek csupán a nyilvá­
nos-ág előtt a kiállított múzeumi 
anyag különböző csoportjaiban. Leg­
nagyobb rész elraktározva fekszik. A 
mostani grafikai es könyvművészeti 
kiállítás alkalmából a muzeum veze­
tősége a raktár sötét polcairól ki­
ér Jic a régi debreceni nyomdáknak 
vaskos kötetekbe foglalt nyomtat­
vány minta gyűjteményeit, ezek te­
hát a Csokonai teremben az érdeklő­
dők által megtekinthetők. Nevezete­
sen: a 3bő éves városi nyomdának az 
1885. évi országos kiállításra össze­
állított gyűjteménye. Kutasi Imre 
egykor virágzó kő és könyvnyomdá­
idnak az 1871. évi londoni, az 187b. 
évi szegedi és az 1879. évi székesíe- 
hervári kiállításokon kitüntetett 
mintagyiijleményc. I o \ abba Kuruc/ 
Béla gépmesternek az 1886. évi párisi 
. . az 1801 évi nagyváradi kiállításon 
kitüntetett mintagyiijleményc. Kuni ez 
Kél a v. tizedeken keresztül Vértesi 

I Arnold író és szerkesztő „Debreceni 
Ellenőr“ nyomdájában működött, 
amly később „Csökönai-nyomda" né­
ven volt ismeretes és pár évvel 

• löt halt mg.

tqm «£♦ <s*> v&* •> 5®'
f Felhívjuk figyelmet
^ londoni, párisi
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Részeg Isten: Bacchus
(Beethovenhez)

Súlyos rezgésekből összeköpült 
halhatatlanságod mennyi 
jót ragyog. Neked is, masnak 
is. Szent dallamaid 
örök-sugárú glóriát ioníak 
kupolás homlokod iölé. És 
szent dallamaid miránk 
is sugárzanak örök-ámulattal. 
Hosszúrúdú zászlókkal teletűzdelt 
fekete pontokból — amiket izmos 
kezed kuszáit az öt 
párhuzamos sorra ionódik 
a „halhatatlanság“ tizennégy 
fáklyás betűje bozontos 
üstököd köré. — — Amikor
tegnap este a húrokból 
kiröppent örök-nagy szellemed 
az izmos, majd cirógatós 
hangok összeölelkezeít szárnyán: 
a bokámtól a nyakamig 
gyönyörös remegés íutkározott 
át, mint óriás-szellemed 
orkán-erős harsonájának 
száz év után is (és 
örökké élő!) ideg-rezgető 
megnyilatkozása. Száz év 
után s megszámlálhatatlan 
száz év után is itt 
fogsz lebegni szerető lelkek 
szomjas idegein, hogy néha 
megremegtesd azokat 
Szináj-erős hangoddal, te 
nektár-sajtoló részeg 
isten: Bacchus.

Irta: Nemes György.

» Tiszántúli Húsiparotok

3 Magyar dalokat énekel Bencsik
Árpád segédöryczcto, Szakmar 
ván cimbalomkiséretéve . di„

4. Szennyes! Gabor a 'LT,se»luf®5 
tábori naplóból olvas fel erdeke.

Ct0L0engl'a lobogó... «n.kli az

én6.kkaNemzeti nagytábor: Szavalja 

Erőss Zoltán.'

az énekkar Gáspár János segédtiszt 
vezetésével.

1-Xiész idő alatt az intézel zenekara
szórakoztatja a Rgjeién, kozonsé-

6CTeajegy 1 pengő. Táncos diákjegy

50 fillér. j ._Adományokat köszönettel fogad 
hirlapilag nyugtáz a csapat vezető 
sége

Az Iposz nagyválasztmánya a debre­
ceni Ipartestület ellen foglalt allásí 

a kézmüveskamara ügyében
vT , . A—1„1 At- Pnnn .1(1!

Budapest március 26. Szombaton

#S£ T*.fd"ír íif"
elnökei az. asztalos ipartestulet szék 
házában, hogy az IPOSz vasárnap, or-

STrST« «St, t

SÄ,, !>rÄ&.
állásfoglalásra hívta tei uz t 
leteket-

Nagy Antal és Papp József felszó­
lalása után a nagy választmány, ules 
egyöntetűen a kézmüveskamara felál­
lítása mellett foglalt a las . A kér­
désben szóba sem jöhet egy olyan 
iránvn határozat, hogy keli-e a kéz 
mtiveskamara vagy sem, mert ezt ille­
tően az ország iparossága mar a 
állítás mellett döntött.

A Debreceni Jpartestületnék nagy 
választmányi ülésben résztvevő tagja 
a debreceniek körlevelének védelmé 
ben az ülésen fel sem szolalt, miáltal 
úgyszólván maga is hozzájárult 
nagy választmányi ülés határozatához,

A Petőfi Társaság Debrecenben
Debrecen szab. kiv. város és a deb­

receni Csokonai-Kör meghívására a 
Petőfi-Társaság alapításának ötvene­
dik évfordulóin alkalmából vasárnap 
d. e. 11 órakor Debrecenben, Hajdú- 
vármegye székházának dísztermében 
ünnepi ülést tart.

Az ünnepi ülés largysora: 1. Ma- 
iivar Hiszekegy. Előadja a debreceni 
Petöfi-Dalkör. 2. Üdvözlő beszédek, 
i'.-vr: ja a) Hadházy Zsigmond, Hajdu- 
vármtgyc és Debrecen sz. kir. város 
főispánja. b| Magoss György, Debre­
cen sz. kir. város polgármestere, c) 
Pap Károly, a Csokonai-Kör elnöke.
.3. Elnöki megnyitó. Pékár Gyla. a Pe- 
töfi-Társaság elnöke. 4. Petőfi költe­
ményeiből szaval Báró Szcntkeresz- 
(hyné Nyegre Rózsi. 5. Herczeg Ke- 
renc: A téllékeny Pantalone, a csapó- 
dór Colombina és a szerelmes Lelio. 
Felolvassa: Farkas Imre. 6. Pelöfi-da- 
iok. Énekli: Nagy Margit a m. kir. 
Operaház tagja. Zongorán kiséri: Far­
kas Imre. 7. Költemények. Irta cs fel­
olvassa: Oláh Gábor, a Petőíi-Társa- 
ság tagja, a Csokonai-Kör alelnöke. 8. 
Előadást tart Farkas Imre. 9. Költemé­
nyek. Felolvassa: Szathmáry István. 
1Ó. Himnusz. Előadja a debreceni Pe­
töfi-Dalkör.

A magyar szociáldemokrata part az 
olasz helyett a jugoszláv orrientaciot 

tartaná helyesnek

A Tiszántúli Husiparosok Szövet- 
sége 27-én, vasárnap d. u. 3 órakor 
tartja ezidén igazgatótanácsának első 
gyűlését a kereskedelmi és iparkamara 
tanácstermében. A vezetőségnek sike­
rüli! megnyerni Részner Mihály fo- 
állatorvost, aki a „Szarvasmarha és 
sertés ragadós betegségei húsipari 
szempontból“ címen tart nagyértéku 
előadást. Tekintettel arra, hogy ez a 
kérdés minden husiparost érdekel, a 
szövetség vezetősége nemcsak az igaz­
gatóság tanácstagjait, de a szövetség 
kötelékébe tartozó összes hasiparoso­
kat szívesen látja és várja. Az igaz­
gatótanács ülésének részletes pro­
gramja a következő:

1. Elnöki megnyitó. Dr. Részner Mi­
hály főállatorvos előadása. 2. Az 1926. 
évi zárszámadás és vagyonmérleg be- 
lerjesztése. 3. Elszámolás a T. H. Sz. 
1927. évi báljáról. 4. Az. 1927. évi 
költségelőirányzat beterjesztése. 4. A 
Nyíregyházán megtartandó közgyűlés 
időpontjának meghatározása. 5. Mi­
niszteri leirat a szalámihusok ked­
vezményes szállítása és a hentese ' 
raktárkönyv vezetése tárgyában. 6. A 
Dunántúli Husip. Szövetség átirata a 
kontárok üldözése tárgyában. 7. A tor- 
galmiadó egységes lerovási módja cs 
az egyfázisos forg. adó megsürgesse.
8. Indítványok, előterjesztések.
♦•❖•»♦fr1®‘í4*®1 A

Ma van a tánccal egybekötött 
cseikész teaestély

A debreceni református tanitó- 
képzőintézet ,,Törekvés cserkész- 
csapata a táborozás alap javára va­
sárnap délután 5 órakor a Füvészkert 
uccai elemi iskola nagytermében i 
táncmulatsággal egybekötött teaes­
téit rendez. Teát és csészét a ren­
dezőség ad, cukorról és ennivalóról • 
a közönségnek kell gondoskodnia. 
Teázás alatt a következő változatos 
műsor lesz:

1. Cserkészinduló: énekli a cser­
kész énekkar Gáspár János segéd­
tiszt vezetésével.

2. Tanka János segédörsvezeto: 
Minden cserkésznek. Szavalja Tolvaj 
József.

Budapest, március 2b.
A magyarországi szociáldemokrata

párt országos pártvalasztmanya mar
cius 25-én pénteken d. u. ulest tar 
tolt. Lcgelsösorban az mternacional
végrehaj lóbizottságának pans,
röi szóló jelentést tárgyaltak.

Peyer Károly jelentette, hogy az
internacionále párisi ülésen szobake; 
rült az olasz-jugoszlav feszültség kér^ 
dése is, valamint az einogott re|!o ve 
szcdelmek kérdése. nm-

__ A? a lbán-jugoszláv-olasz pi° 
bléma Magyarországot természetesen 
a legközelebbről érdekli.

A kormány mondotta I ey_<
— most már nyíltan deklarálta 

az olasz orientációs politikát 
és azt a szándékát, hogy a fasiszta 
Olaszországgal harati sze“°féfB th_
ván kötni. Ezt a célt szolgálna Beth 
Jen római útja. Ezzel szemben

r szociáldemokratapárt meggyő­
ződése. hogy az ország érdekében 
elsősorban a Jugoszlávia tele való 
tájékozódást kellene keresnünk es 

megalapoznunk.
Pever Károly előadó beszédét hosz- 

szabb vita követte, amelynek végez­
tével az országos pártvalaszonany el­
fogadta a pártvezetoség részéről be 
terjesztett kővetkező határozati |a-
vaslatot: . , , ..i__A szociáldemokrata part a külpo­
litikában az állandó békének es a 
népekkel való barátságnak politika at 
kívánja érvényesítem, amelynek bizto 
sitékát abban látja, hogy

nz igazságtalan békeszerződések a 
népek érdekeinek megfelelően re- 

vízió alá vétessenek.
Ebből az alapéiból kllnd"'vva, 
Iveztetvc látja Europa békéiét az 
olasz fasizmus céllá,nak es az angol 
kapitalista-imperialista világpolitika 
érdekeinek szolgálatába állítja.

A pártválasztmány tudomásul veszi 
Peyer Károlynak a szocialista mun­
kás internacionále végrehajtó bizott­
sági üléséről előterjesztett jelentését 
és megállapitja, hogy

az ott elfogadott kiáltvány, amely 
az egész világ társadalmainak a 
figyelmét felhívta a háborús ke- i
szülödesek és az imperialista po­
litika törekvései ellen, nem irá­
nyul Magyarország népei és an­

nak érdekei ellen.'
A pártválasztmány továbbá egyhan­

gúlag elfogadta a következő határo­
zati javaslatot is:

A pártválasztmány rokonszenvel 
fejezi ki Henderson elv társ iránt ab­
ból az alkalomból, hogy a miniszter­
elnök vele szemben méltatlan hangot 
használt.

Ezután a szociáldemokrata par 
pártválasztmánya a munkanélküliség 
esetére szóló biztosítással és a mun­
kásság gazdasági helyzetének meg­
vizsgálása tárgyában parlamenti b 
zottság kiküldésével foglalkozott.

Ebben a tárgyban is határozati ja­
vaslatot fogadtak cl amely azt mond­
ja, hogy a népjóléti miniszter maga­
tartása a munkáltatók érdekeit szol­
gálja.
^ a» «e e <$•«»® ^

Kitűnő minőségű díva1 Ingok, 
selyem mellel ti P.

Wernernél.

I LENGYEL
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Csapé-utca 28.

legkellemesebb hatásos
gyógyszere

A modem testápolás
Dr. Borbély Mihály, a Zander 

gyógyintézet szakorvosa érdekes elő­
adást tartott pénteken délután a Ke­
reskedelmi Akadémia dísztermében, 
a Közegészségügyi Egyesület előadás­
sorozatában. A modern testápolás 
volt az előadás tárgya s igy érthető 
az az érdeklődés, amely iránta meg- 
nyilvánult.

Dr. Borbély előadásában történeti
szemléletéi adta a testápolásnak, be­
bizonyítva a német katonás irány­
zat befolyását a modern testápolásra. 
Ennek célja a tisztaság, az épen ele­
gendő táplálkozás mellett a csont- es 
izomrendszer harmóniája, eszközei a 
bőrnek napfény, levegő és hidegvíz 
által ápolása, az izomrendszer min­
den egyes részére kiterjedő tested­
zés az ésszerű torna által, a célszerű 
és helyes beosztás a ruházkodás és 
lakás dolgában.

A divat és a szépségideál viszonya' 
ról beszélt még érdekesen dr. Bor­
bély, majd a hozzászólásokra adott 
válasszaiban a Bicsérdizmusról alko­
tott véleményéről számolt be.

A közönség rendkívül melegen iin 
nepelte a kitűnő előadót. A Köz­
egészségügyi Egyesület legközelebbi 
előadását dr. Jánossy Gyula tartja- 

Ennek tárgya a betegek háziápolasa-

A Békessy Béla Vivóclub 
ma taitja háziversenyét

Ma délután 5 órakor lesz a relor 
máliis főgimnázium tornatermében a 
Békessy Béla Vivóklub 1927. évi klub­
ba inoki versenye. Előmérközések 
ugyanott délelőtt 10 órakor. A ver­
seny 3 részből áll: seniorbajnokság, 
juniorverseny és a hölgyvivók akadé­
miáin. Minden évben e verseny volt 
a helybeli vívók erőpróbája és eddig 
legtöbbször csak pillanatnyi diszpozí­
ció döntötte cl az elsőség kérdéséi. 
Kalnitzky, Beczncr és Idrányi, a klub­
nak e 3 országos nevű vívója egymás 
között intézték el a bajnokság sorsát.
A verseny dijazása egy, a Kereskedel- • 
mi Csarnok által felajánlott gyönyörű 
ezüst bowlé tartó, aminek végleges el­
nyeréséhez 3 egymásutáni győzelem 
szükséges. A vándordíját 2 esztendeje 
Kalnitzky védi, aki tegnap Debrecen­
be érkezett, hogy az értékes dij vég­
leges elnyerésével járó büszke címért 
megküzdjön. Nemzetközi és országos 
versenyeken elért eredményei után 
ítélve igen nagy formában kell lennie. 
Érdekes lesz a kivételes tudású öreg 
Becznerrel való találkozása. Bcczner 
ma már Bertyvel és Terstyánszkyval 
együtt a vívás tudósai közzé tartozik, 
ídányi két éve a budapesti lovasisko- 
iábnn van, igy vivótréninget nem foly­
tat. Ö azonban a szerénység kiszámít­
hatatlan embere. Utánuk a döntőbe 
Nagy László főhadnagyot, Temesváry 
századost, Füzesy főhadnagyot, vagy 
dr. Tolnayt várjuk. A junior verseny­
ben nehéz a helyezéseket illetően 
kombinációba bocsátkozni. A versen 
keretében a klub hervadhatatlan erde- 
mii vivómestere Ferenczy Pál tőraka­
démiát mutat be a Dömötör nővérek­
kel és Bahunek Edittel, akik ma 
klub legkiválóbb hölgyvivói.

Kockás angol sapkák
360 pengőtől

FEKETÉNÉL.

I Tavaszi cipőujdonságok
! megérkeztek

! NEUMANN MIKSA
Piac-utca 4t._-
ló mlnöeógti

gyapjúszövetet 

FELDHEIM DEZSŐNÉL
vásároljunk
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Debreceni Szemle
a Debreceni Független Újság 1906-i 

, Acsonyi számában cikket kozott dr.
Alberttól, aki egy debreceni 

Jmánvos folyóirat alapítását |ava- V. Kívánta, hogy az uj lap a Hu- 
a’ pe'st. Szemlének, a legrégibb cs ak-

ßÄr1';: ftS
tiSSK-ta* .«I,,,« Vl„l.
jón M a cime is legyen Debrecen,
SX',érdekes terv, mint annyi eszme 
Debrecenben, sokáig terv maradt De 
hogy nem balt meg, csak aludt,bizo- 
„yitja a napokban meglelent Dob, e- 
cJ„j Szemle, ez a minden sorában ko­
moly tisztán tudományos loiyoit.it, a 
mdynek megindítása a legjelentősebb
lépés a magyar szellem, elet decentra­
lizációjára, a vidéki egyetemek alapi-

' nagyjelentöségü indítás lián- 
kisl; János és Millecker Rezső pro­
fesszorok telte, hgyik mint a szellemi, 
másik mint a természeti tudományok­
kal foglalkozó, egymást va to szamok 
szerkesztője végzi nagy lelkiismere­
tességet, sokoldalú tudást es biztos 
ítéletet kívánó feladatat. E cikk csu- 
„án a szellemi tudományokat felölelő 
résszel óhajt foglalkozni, amely az 
első, kettős számnak nagyobb felet

le Az első helyet vendégnek adta az 
udvarias szerkesztő. Nagy József, a 
“•esi egyetem bölcsciet-tanara igen 
tömör de világosan áttekinthető cikk­
ben foglalja össze a filozófiai történe­
tének azokat a momentumait, melyek 
a modern világfeltogás km akulasahoz 
vezettek. Ismert tényeknek tetszetős 
ős tanulságos összeálllUtsal ad)a. 
Rendkívül finom érzékkel vizsgálja 
Hevczcg Ferenc stílusai Zsigmond
Ferenc debreceni egyetemi magántanár
tanulmánya. A cikk lula,donkep csak 
Herczeg hasonlataira átviteleire tel 
jeszkedik ki, de ezekről a szorgalmas 
kutató eredeti, helyes szempontú meg­
figyeléseit olvashatjuk benne. Eide.ces, 
amit Zsigmond a Herczeg színes hal­
lásáról mond. A közölt idézetből kitű­
nik, hogy Herczeg ép úgy kulim szint 
tulajdonit minden magánhangzón, 
mint az érzékek lélektanában annyi­
szor emlegetett francia hollo. Kn 
baud, akinek „Les Voyelles című hí­
res sőt hírhedt szonettlel mar ma­
gyarra is fordították. Illusztrált cik­
kel irt a Szemlébe dr. Csűrös hercnc, 
Debrecen város közművelődési tanács­
noka a Déri-muzeumrol Kar, hogy -
szép, lendületes cikkből kimaradt Lot- 
kovits Arthur és Zoltai Latos neve, a 
kiket a muzeum Déri előtti története 
ben talán megilletett volna nem, eI s­
merés. Itt még egy adatszerű kifogá­
sunk van: Déri Frigyes származását 
sokan máskép ismerik, mint Csűrő, 
tanácsos.

A legalaposabb tudományos készü­
lettel íródtak R. Riss István es Huss
Richárd debreceni professzorok cikkei.
R. Kiss II. Endre király birtokpoliti­
kájáról ir s az eddigi történetírással 
szemben azt igyekszik bizonyitan , 
hogy ez a könnyelműnek hidetett ki­
rály nem pazarolt, mikor a várbirto­
kokat elosztogatta, hanem l^Mosan 
hajtott végre egy szükséges íoldbir- 
tokreformot. Huss Richard oc n 
nagyszerű drámájának, a l . 1 m,°
nak eddig nem ismert forrásait ku­
tatja. Ez a szám csak a tanulmány 
első részét hozza, amely már maga is 
igen meggyőző, de az adatokat a 
tekinthetöbben kellett volna csopoi 
tositnia.

Hankiss János tanulmánya a nép­
szerű irodalomról és a dete ' 
regényről kitünően sorolja lel az o 
vasói élvezet formáit és szempontjai 
Oly eredeti megállapítások ezek. ame­
lyeket ezentúl az irodalom és közön­
ség viszonyának vizsgálatában nem 
szabad figyelmen kívül hagyni, 
cikk történeti része azonban nem mu­
tatja be a műfaj fejlődését s meg váz­
latnak is rövid. ,

A figyelők és kritikák túlontúl sok 
rovatba vannak szétosztva. Ißaz, 10K> 
sokfélével foglalkoznak l-rdekesebb
köztük Aedo Dami genii tanár ci <l 
az ,,Apátság" címen tömörült mo etn 
francia költőkről, André Latig 
letése Ramuz-ről, a francia Svá|c e^- 
nagyobb írójáról, Törös László besza 
mólója a lipcsei lélektani intézeti«* 
Szondy György ismertetése Apn \ 
Lajos újabb verseiről. Mind elfog" 
lattan, magas szempontú írás

Az elfogulatlanság, a tiszta tudoma 
nyos törekvés különben is félreismer 
betétién jellemvonása a Szenilene 
amelyből reméljük sem népszc

fOqqetlen újság

albus harangszappan
albus HÁZISZAPPAN
albus kézmosószappan

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat
massza földön nem talál.

riíség, sem politikai _ szempont ked­
véért nem fog engedni. Számolnia kell 
azzal, hogy ebben a szellemben csak 
a legműveltebbek érdeklődését húz­
hatja fenn. Épen emiatt lesz szüksége 
arra a lelkes, áldozó támogatásra, a 
melyet Magoss György polgármester 
beköszöntő cikke Debrecen varos ne­
vében Ígér, Mert, bocsássák meg ne­
künk e szerénytelenséget az egyetem 

Debrecenben a szellemi éri

tábor s a benne rejlő anyagi eró hi­
ányzott s hiányzik ma is. Debrecen tu­
dományos érdeklődésű közönsége, ki­
sebb, mintsem eltarthatna egy iolyn- 
iratol. A jelenben és a belátnató jö­
vőben igenis szükség van a varos vágy- 
más közüiel hathatós anyagi támoga­
tására, hogy a Debreceni Szemle az. 
legyen, aminek első száma után bíz­
vást remélhetjük: a magyar tudomá­
nyosságnak szellemben és formában 

' szinte legelőkelőbb orgánuma,
Kardos /’ti/.

tudósai o«-».«------------  — „ .
az irótábor ezelőtt is mtgvolt egy tu-

Megnyílt a debreceni grafikai kiállítás
. , 1 f. Keres- i tárok és bőrdíszműnkák keltettek kel-

A debreceni nyomdászok j ' f,|ftmé.si A Hedeclüs és Sán-UUUl VVi-ni .........
kedelmi és Iparkamara és a debreceni 
nvomda tulajdonosok támogatásává 
magas színvonalú könyvművészét, es
grafikai kiállítást rendezlek es nyitot­
tak meg pénteken délelőtt. A kiállítás 
érdekesen számol be arról a munká­
ról amely a debreceni nyomdákban 
folvik s a közönséget a nyomdatech­
nika számos csodájával ismerteti meg.

Sesztina Jenő iparkamarai elnök 
nvitotta meg a kiállítást, szép szavak­
kal emlékezve meg arról, hogy milyen 
nagy munkál fejtenek k. a debreceni
nyomdák és nyomdászok a kultúra
szolgálatában. A meleg, lelkes szava 
mvw hatást tettek a kiállítás megny - 
lás"én jelenvoltakra, akik kozott ott 
láttuk dr. Csűrös Ferenc kulturtanács­
nokot, Békés Lajos kamara, alelnokol 
és Radó Rezső dr. kamarai főtitkárt.

Ezután Várakozó Gábor, a grafika 
tanfolyam vezetője végigkalauzolta . 
megjelenteket a kiállilás szén es 
féses anyaghalmaza között Elsősor­
ban a tanfolyamon resztvettek nu n 
káli mutatta be. kezelve az eUo le­
nestől a toliakkal való gyakorlatok 

, ól a betürajzoláson át az ónálló tei- 
vezésig, amely a tanfolyamon resztj vevők ambícióját es rátermettséget bi- 
-/on yi lot la.

Csuvara Ferenc, a magyar gepmes 
• erek körének vezető tagpi, szakma­
iénak egyik művészi képességű képvi­
selőbe. mutatta be a különböző gyors- 
sajtón, illetve Oífset-gépeken kész , I
vitetű*'nyonüa'tvány(fkaE">gén érdekes 

óc-n, l-'.bbsziiü nyomo
k°, "ÍlfldéiéS Küíönfi. érdekessége, 
kellett egy 12 színben nvomda, ut

mi.,,«. KW*. . Ujj1"“ SS,
gónak legnagyo produklu-
küny vnyomtatn m^észei t 

, , , , a bemutatása nepezic,pár évvel ezelőtt megtartott gráf- 
L, kiállitás Viszont a magyar nyom­
daiparnak cseppet sem hátrább allo

t allllOlia M, . ,,1;,nbn/n ZS'

iemes feltűnést. A Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai rcszyénytar- 
saság sátrában olt láttuk a különféle, 
művészi bőrkötésű zsoltárok és ima- 
könyvek mellett á cég közismert isko­
la füzeteinek igen ügyesen összeállított 
kollekcióját. Általános feltűnést kel­
lettek a cégnek gyönyörű, bőrkötésű, 
hatalmas üzleti könyvei, amelyek kü­
lönösen az üzletemberek figyelmet ra­
gadták meg, őszinte elismeréssel adóz- . 
va a cég elsőrangú produktumainak, j 
A Tiszántúli Hírlap nyomdája egy íz- -
loses kis nyomtatvány kollekcióval I
vett részi a kiállításon, azonkívül kü- ; 
lönféle és a közönséget élénken ér­
deklő lömöntvényeket állított ki.

A grafikai kiállítás haiom napig 
lesz nyitva. Vasárnap délelőtt fél 11 
órakor Csuvara Ferenc tart előadást 
az. oiísetnyömásról és a rotációs ge-

A Zsolke-est
Élvezetes mulatságban toll 'cs/.c 

tegnap este a Zsolke barátainak a 
Royal éttermében. A purimi előadási 
Weis-Z Lilikének énekes prológja nyi­
totta meg. Az est, melynek műsorán 
komoly s tréfás számok vegyesen vál­
takoztak, áldozott Beethoven szelle­
mének is Weintrat,b Stefinek intelli­
gens játékával. Nagy álérzéssel sza­
valta a Beköszöntőt Weisz Magda. 
Szép zeneszám után bájos jelenet kö­
vetkezett: nvolc apróság szaladt fel a 
színpadra s nagyos komolysággal le)- 
tették babatáncukat. Az előadásnak 
egyik legsikerültebb száma a Vonós­
négyes vígjáték volt, mely szellemes­
ségével és szereplőinek ügyességével 
sok kacajt és elismerést váltott ki. 
Méltán megérdemelt tapsokat arattak 
Blitzer Hajnal, Altman Margit s a 
többiek Szünet után Weintraub Sieti 
énekelte a zsidó sorsol szimbolizál» 
Cicin rózsája cimii dalt. Ezután újból 
kis leányok tánca kötötte le az érdek­
lődést s erre következet! az estnek 
fénypontja, Tencnbaitm Bözsikéneh 
ritka intelligenciával - érzéssel elő 
adott szavalata. Az előadást befelezte 
az ismert tréfa, a Homokzsák vigfá- 
tek, melyben különösen Hirsch Jolán 
érdemelt ki sok tapsol es virágot. 
Mindenütt lókedv, a színpadon sok 
igyekezet s tudás dicsérik a rendező

Vasárnapi istentiszteletek a 
rei. templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 makor Hegedűs 
Kálmán, délelőtt 11 órakor di. 
Révész Imre, délután fél 1 órakor 
ifjúsági levente istentiszteletet
tart Uray Sándor, délután 5 óra­
kar Bagdy Dániel, a Kossuth uc­
cui templomban délelőtt 10 óra­
kor Bagdy Dániel, délután 5 óra­
kor Baja Mihály, az Arpádtéren 

; délelőtt 10 órakor Madar Zoltán,
1 délután 2 órakor Kovács Pál, az 

ispotályi templomban délelőtt 10 
órakor Peleskey Sándor, délután 
5 órakor vallásos ünnepély Nagy 
Sándor, a Homokkerlbcn délelőtt 
10 órakor Molnár 1-erenc, a kol­
légiumi oratóriumban délelőtt 8 
órakor Kustár Dániel, délelőtt 9 
órakor Kovács János, reí. íelsö-
leánynevelőintézet délelőtt 10 
órakor Nagy István, Nyilastelepen 
délután 3 órakor Szakolczay Ber­
talan, Csapókertben délután 3 
órakor vallásos ünnepély, Halá- 
pon Kántor József, Ondód, Ká­
rt árdii ló Halász András,

A Hiltanszaki Önképzo Társulat 
„Közlöny" irodalmi délutánja- A Hit- 
lanszaki Önképzo Társulat a magyar
református theológus ifjúság hivata­
los lapja, a „Közlöny" javára március 
30-án délután 5 és fél órai kezdettel 
a kollégium dísztermében irodalmi 
délutánt rendez a következő műsor­
ral: 1. Énekel a Kollégiumi Kántus, 
Szigethy Gyula főiskolai énektanar 
vezetésével. 2. Mgnyitó beszédet tart 
lukacs György kollégiumi szenior, a

^kötészetében' készült 'különböző zsol- ségnek komoly munkáját

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernél.

Fagyig termő
óriás pi rossz 2 mii málna- 
tövek lf> fillérért és óriás 
szemű földieper palántok
5 fillérért kaphatók Patkó 
Olivérnél,"kány, Biharvm. 
Rendelések ajánlottan vagy 
zárt borítékban küldendők.
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„Közlöny” főszerkesztője, 3. Petőfi 
S. „Salgó” cimii költeményéből rész­
letet szaval Barcsa József hitanhall- 
gató. 4 Előadási tart dr. Révész Im­
re lelkipásztor. 5 Mozart: Sonata- 
Hegedűn iátsza Kardos T aios hitfan- 
hallnató. zongorán kiséri Szii'eti uvu­
la énektanár 6. Költeményeiből felol­
vas Farkas Pál hittanhallgató 7 Mu­
rák özy Gv.: A csodálatos bárfa Sza­
val! ta' Berta Ferenc hUtanhallyato. R; 
P.aia—Turóczy. Magvar dalok, Énekli 
fehér János hit'anhallgaló, zonj! iran 
kiséri Thuróczv l.ász'ő hittanhallgalo 
0. Visszaemlékezés Novella, rta s 
felolvassa Dezső T.ászló Intlanhalt- 
gató. 10. Énekel a Kollégiumi Kantus. 
Jegyek csak a terem nagyságához 
mérten vanak kibocsátva. Betenodi|. 
ülőhely 1 pengő, állóhely 50 filler.

Vallásos estély az. ispotály! 
templomban Vasárnap délután 5 órn- 
ork az ispotályt templomban vallásos 
estélye lesz a következő sorrendben:
1. Kezdő ének: 63. dics. 2. Főének:
88. dics. 1 2. v. 3. Bibliát olvas es
imádkozik' Kántor József vt. lelkész.
4. Közének: 7. dicséret 6. v. 5. rt 
dikál: Nagv Sándor s. lelkész. 6. A. 
Babvloni rabzsidók éneke. (Verdi:
Nabncn“ cimii dalművéből.) ozi- 

uethy Gyula főiskolai énektanár or­
gona kísérete mellett énekli: Bene­
dek Margit tanitónőképzőintézeti nö­
vendék. 7. Előadást tart: Nagy István 
helmissziói lelkész. 8. Szaval: Szabó 
Károly ref. tanító. 9 .Rossini: „Áldá­
sok Istene”. Szigethy Gyula főiskolai 
énektanár orgonaklsérete mellett 
énekli: Lndmány Sándor orvostan. 
hallgató, to. Imádkozik: Molnár Fe­
renc lelkész. 11. Záróének: 88. dics.
8. v.

_ Orron rúgta a ló. Ferenczi Im­
re kocsist a vármegyeháza istállóm­
ban megrugta a ló. A rúgás a kocsis­
nak az. orrát érte és összezúzta. A 
mentők a kocsist kiszállítottak az 
egyetemi sebészeti klinikára.

__ Olcsó villamos berendezés
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Alföldi Villamossá­
gi' Vállalat. Fazekas Imre, Piac u.
43. Telefon 567.

_ Kormány zósértés vádja alól icl-
uentett volt tanítónő. A debreceni 
törvényszék szombaton tárgyalta 
Löwi Sándorné voll nyíregyházai ta­
nítónő ügyéi, aki ellen kormányzo- 
sertés címén indítottak eljárási, 
tárgyaláson a tanuk elmondták, hogy 
n *ni balloták a kormányzósérto ki­
jelentéseket s igv a bíróság felmen­
tette a megvádolt volt tanítónőt es 
elrendelték azonnali szabadiakra való 
helyezését.

— Beretvás Pasztilla a legma 
kacsabb fejfájást is elmulasztja.

Hitelezési csalás. Kovács Ferenc 
berettyóújfalui villanyszerelő 10 mil­
lió korona kölcsönt vett fel Lovas 
János gazdálkodótól. A kölcsönt nem 
fizette vissza és kiderült, hogy mar
kényszeregyezségei kért maga < _u' 
akkor anvkoi a 10 millió köles mt 
(elvette Kovács ellen hitelezési caa- 
lás miatt indult meg az eljárás es dr. , 
Méltán Rezső járásbiró szombaton j 
délelőtt egy hónapi fogházra ítélte. j 

Ellopott iehérnemiiek A deine- j 
ve ni rendőrségen feljelentést tett 
Hartstein Adolfné Hatvan ucca 71. 
szám alatti lakos, Hogy a padlásról 
ismeretlen tolvaj ellopott 40 pengő 
értékű fehérneműt. A nyomozás tn-

Httlovek jelszava : csipkét 'cesk 
Blnéthnél, Hatvan-u. 1. vásárolunk, 
mert legolcsóbb és legnagyobb 

választékkal rendelkezik.

KALAPOK,
fehérnemUek és nyak­

kendők legolcsóbban
i FRIEDMANN uridivat üzletében

Piac-utca 10.

, RAMM INGER hölgyfodrász
I VARBA UTCA 1.

PARÓKAKÉSZ1TÖ
Aranyéremmel kitüntetve.

, _ Nyomdász ünnepély. Bensőséges,
családias jellegű ünnepély keretében 

' adóznak a debreceni nyomdászok ma 
vasárnap este a 1 örö-fele vendéglő­
ben két régi. öreg nyomdásznak. 
Gyökeres Ferencnek es re n- 
,ek Istvánnak abból az alkalomból 
hogv mint a városi nyomdának bosszú 
évtizedek óta volt alkalmazott, au 
hosszú és becsületes 
után nyugalomba vonulnak. Mint a
nyomdászatnak két kitűnő képességű 
művelője, akik ernvedetlen szorgal­
mukkal. kiváló szaktudásukkal lelen- 
tős mértékben hozzáiarultak a válla­
lat fejlesztéséhez, föltétien megérde­
melnek a társadalom részéről is leg­
alább is annyit, hogy ma --- am,km 
a nagyon megérdemelt nyugalomba 
vonulnak, az a társadalom, amelynek 
kulturális érdekeit ez a két ore 
nyomdász is nagy mértékben, sokkal 
nagyobb mértékben szolgálta, sem­
mint gondolnák, ez a társadalom a 
rohanó élet forgatagába is állton meg 
egy percre, hogy tisztelettel adózzuk 
az ólombetűk világának néma. ele 
harcos veteránjai iránt.

Kulturdé'után az Iparosltorben.
A Debreceni Iparoskor ma. vasárnap 
délután pontosan 4 órai kezdette 
kullurdélutánt rendez a kővetkező 
műsorral: L Dr. Nagy János Iparos- 
köri ügvész előadása: „A bűnözések 
indító okai” címen. 2. Pogány Ernő 
szavalja Kiss József „Jehova emu 
költeményét. 3. Nagv La,os theolo- 
gos Bessenyei Erzsébet zongorakise- 
rclévcl magyar dalokat ad elő. 
kulturdélutánra, mely az Ipartestule 
dísztermében tartatik belépti dl, nél­
kül: ezúton hívja meg nemcsak a 
Kör tagjait, hanem az iparosságot, 
valamint az érdeklődő nagykozonse- 
oet is az elnökség.

Háromszáz ember a szükség­
lakásokban A múlt hónapban a nyú­
lási szükséglakásokban 151, a regi 
csaoalkórházbeli szükséglakásban 52,
a Salétromlak lanvabcli szükséglakás­
ban 97 személy lakott. A hajlektala- 
nok menhelyét 17 férli és négy no 
vette igénybe.

2502 kihágási esel fordult elő a 
városi bíróság elolt. A közigazgatás, 
kihágási bíróság a múlt hóban 2502 
kihágási és 109 közigazgatási ügyel 
tárgyalt. Volt közoktatásügyi kihágás 
903,' i párost annneiskotai mulasztás 
342. ipari kihágás 37. kőzegcszség- 
ügvi 14. ebmarási csel 8. eb tartási 31, 
erdei 81. tejhamisitási 1. állategész- 
ségügvi 2. vámkihágás 16. ebado 1. 
vizrendőri 1, mértékhitelesUcsi 1, ut- 
rondőri 1, mezörendöri 3.

Eljegyzés. Feldmann Marpt- 
t.it Balkányból eljegyezte dr. 
Ríezler Gyula orvos Kolozsvárról. 
(Minden külön értesítés helyett) 

Tizenkét tüzeset volt Debrecen­
ben egy hó alatt. A múlt hóban Deb- 
reetnben 12 tüzeset fordult elő. ame­
lyek közül 2 szobatiiz, 1 bolti, 1 pin­
ce. 1 tanyai lakóház, 6 kéménytüz 
'ölt s egy esetben villamosvezcték 
égett Kétszer x aldármára vonult ki 
«'’tűzoltóság. A tűzkárok összege kö­
rülbelül 8000 pengő, amelynek tele 
térül me£ biztosítás révén, >

Kétszázhetvenszer vonultak ki 
a mentők. A múlt hónapban 270 eset­
ben vonultak ki a mentők és pedig 14 
sérülés, 11 hirtelen megbetegedes. 
236 betegszállítás. 5 öngyilkosság. 2 
mozgóörség, 2 vaklárma esetében. A 
mentőautó egy hó alatt 650, a mentő- 
kocsik pedig 1097 kilométert tettek

Öngyilkosok. A debreceni 
ügyészségnek jelentették, hogy Haj­
dúszoboszlón a napokban Kovács 
István gazdálkodó részegen (elakasz­
totta magát egy gerendára és mire 
a családtagjai észrevették, már meg­
hall. H. Nagy Jánosné hajduszo- 
boszlói lakos a leányával az örökség 
miatt állandóan veszekedett cs egy 
veszekedés után dühében marólúgot 
ivott. Sérülésébe egy heti szenvedés 
után belehalt. Az öngyilkosok teme­
tésére az ügyészség az engedélyit
megadta. .

Tolvaj cipészsegéd. A debreceni 
törvényszék szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Szili András cipész '.eye- 
del, aki Komódiban Villádi Emil ci­
pésztől ellopott egymillió korona 
értékű ruharemiit. A bíróság Szilit 
nvok hónapi börtönre ítélte. Az íté­
let jogerős.

Villamos áramszolgáltatás korlá­
tozása. Értesítjük villamos áram le­
fogyasztó közönségünket, hogv 27-én, 
vasárnap reggel 8- 12-,g a hálóza un-
kon cszközlendő munkaiatok m att a
Teleki, Tímár. Vígkedvű Mibalv, Ha­
la p. Szentanna, Kandia, Zöldfa uccan, 
Méliusztéren. Kossuth, .Batthyány 
Varga, Burgundia, Domb, Ma goss,
Kigyó uccán, Csapó ucca eleje, Var, 
Nyomtató, Szappanos. Veres, Kölcsey 
Mcszena, Maröthv György, Faragó, 
Egymalom, Rákóczi uccan es Peter- 
fia ucca páratlan oldalán nem lesz 
villamos áramszolgáltatás. Világi Vasi 
Vállalat

A debreceni piarisa diákszövetség
tagjai s az összes volt piarista diákok 
30-án. szerdán délután léi 4 órakor
a piarista gimnáziumban tartandó
értekezleten okvetlenül jelenjenek
meg. Titkár.

Művész-délután. A Debreceni , 
Munkás Testedző Egyesület a Mun­
kásotthon dísztermében március 27-én 
délután fél 5 órai kezdettel az egye­
sület szertáralapja javára muvesz- 
délutánt rendez. A műsor keretében 
fellépnek: Tímár 11a, Halassy Ma­
riska. Szenczv Mária, lamas Benő. 
Fenyvcssy Gábor, Szigeti Jenő a 
Csokonai-szinház művésze,. Bcrnat 
József zenei virtuóz, Novak Jucika,
Siteri Piroska, Szigetközi Esztike, ifi. 
Sterbinszkv László az összmunkások 
színjátszó társaságának tagjai. Konfe­
rál: Szentesi Pál. Főrendező: Saio

Tejvízsgálat. A múlt hóban a 
közigazgatási rendészeti ügyosztály 
nyolc esetben tartott tejvizsgálatot, 
amely alkalmakkor összesen 64 tej- 
mintát vettek vegyvizsgálat végett.

Az ácsmesterek szakosztálya hol­
nap. hétfőn este 5 órakor az Ipartes­
tületben szakosztályi ülést fart. e- 
kint éttel arra, hogy a lárgysorzaton 
többek között a munkabérek ügyé­
ben tartandó közös ankét is szerepelt 
ezúton hívjuk fel a szakosztály lay,- 
iáit. hogy az ülésen saját érdekükben 
feltétlen és pontosan jelenjenek meg.

A siilöszakosztály csütörtökön
este 5 órai kezdettel az Ipartestülel- 
hen szakosztályi ülést tart, melyre a 
tárgyak fontosságára (íorgalmiado 
stbj tekintettel, teljes szánni megje­
lenést kér a szakosztály elnöksége.

Uj osztrák és cseh-szlovák táv­
beszélő összeköttetés. A kereskede­
lemügyi miniszter Debrecen és Wie- 
nerneustadl osztrák és Honoré Lefan- 
tovee (Felsőelefánt) cseh-szlovák táv­
beszélő központok közöli a távbe­
szélő forgalmat április hó 1 -ével meg­
nyitotta. Egy egyszerű 3 perces be­
szélgetés dija Wienerneustad fial 3 
j>. 10 f. Hunoré Latantovcével 3 p.
50 fillér.

Uj iparosok és kereskedők. A
mull héten a következők váltottak 
iporigazolvánvt. Schönwald Miksa 
gyümölcs, cukorka, kenyér, tojás cs 
(özei ck kereskedő. Szebeni Józsefire 
szatócs, Szakái Józsefire baromfi to­
jás, gyümölcs, déligyümölcs, fözelé.v, 
bnrgonva. dinvekereskedö. Jakab An­
tal bádogos, Géczi Flórián papucsos, 
Farkas László női, férfi, gyermckdi- 
vat, textil, kötött, szövöttáru, női 
konfekció, rövidárukereskedn. Urai 
Sándor férfi szabó, özv. Koj ári v- 
ronrne CKizmakcreskcdö, Nagy László 
v , Palotai Lajos "hentes, Burger Sán­
dor vas, háztartási, norinbergi áruk 
közvetítőié, Cziczó Lajos bérautó fu­
varozó, Weisz Sámuel szatócs, Fa- 
hidi testvérek tűzifa és épiilctanyag- 
k cl cskedök, Borger Flóra szatócs, 
Sárkány Pál kerékgyártó, Auspitz 
Miklós mezőgazdasági gép cs ásvanv- 
olajkcrcskedő, J ótb Béla cipész és 
fclsörészkészitó, Jakab Istvánná ba­
romfi. tojás, gyümölcs, déligyümölcs, 
zöldség, íözclck, burgonya, tengeri cs
paprikakereskedő.

Megszűnt iparok. A múlt héten 
, következők szüntették be iparukat: 
özv Csurgó Jánosnc baromfi ér. tó­
ja-kereskedő, özv. Bánk Jánosnc ci­
pész. Schreiber Gyula bádogos, Kosa 
Ferencié kávémérő. Harsány! Sándor 
nv baromfi és tojáskereskedö. 
Schwartz Dániel fölös és rövidáruke­
reskedő. özv. Biri Károlyné rövidáru 
kereskedő, Rotb Imre női divat és 
vászonkcrcskedő, Kulrovits Gyula

fuvaros, Simon Mihály ipari gépke- 
rcskedö, Csontó Lajos fuvaros, Török 
Sándor órás, Sas József és Berger 
Sándor gabona és mezőgazdasági 
terménykereskedő, Bcrnát Ignác sza­
tócs, Jakab Istvánná kávémérő és ki­
főző, Nagy László hentes, Kosa Fe- 
rencné kávemérö, Matta Sándor tü­
zelő és épitőanyagkereskedö, Ber­
nét József bőr és cipészárukeres- 
kedö.

— Ruzicska gyermekfényképész 
tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szí­
veskedjen elkészíttetni.
_ 20 bokorrózsa, a legszebb 

tea- és egyéb fajtákban, postán, 
utánvéttel összesen 16 pengő. 
Unghváry faiskolája Cegléd. Buda­
pesti irodája: VI., Andrássy ut 56. 
(Telefon: Lipót 962-72.) Oktató 
nagy árjegyzék ingyen.

I _ A Duna Általános Biztosító 
R.-T. értesíti t. ügyfeleit, hogy iro­
dáját Szent Anna u. 13. sz. alá. az 
Egyesült Budapesti Fővárosi Ta- 
karékp. helyiségébe helyezte át, 
hol működését kiterjedtebb hatás­
körrel megkezdte.

1 Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb típusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

Carbolineum, crcolin, gép- 
■ laj, tovottezsir és úszó kenőcsök 
legolcsóbban beszerezhetők Neu­
mann Nándor festékkereskedésé­
ben, Csapó ucca 8.

Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Rotb Márkusz angol uriszabó, - - 
Bika-bérház, József kir herceg u. 
1. sz.

Érthető, hogy oly számosán ját­
szanak a m. kir. osztálysorsjátékban, 
mert a kisorsolásra kerülő nyeremé­
nyek nagy számánál fogva valószínű, 
hogy a várva várt eredmény nem ma­
rad el. Az összes sorsjegyeknek a 
(clél okvetlenül kisorsolják, tehát 
minden második sorsjegy nyer és 
egyetlen egy sorsjeggyel szerencsés 
esetben egy (élmillió pengő is nyer­
hető. A jutalom 300,000 pengő, fő­
nyeremények: 200,000, 100,000, 50,000, 
40.000, 30,000, 20,000 pengő stb. stb 
Összesen tehál több, mint 6 millió 
pengő készpénz. Húzás már április 
9-én kezdődik. Sorsjegyek egész 
20 pengő, fél 10 pengő, negyed 
5 jxengő, nyolcad . 2 és léi pengőért 
az összes elárusítóknál kaphatók.

Wícni és leípzigi tavaszi vá 
sárokról hozott ridikülök, erszé­
nyek, cigarettatárcákra és más 
bőrdiszműárukra felhívom az ér­
deklődő közönség szives figyel­
mét, amelyek nagy választékban 
üzletemben vételkényszer nélkül 
megtekinthetők. — Bőrdíszmű és 
Bőröndáruház, Piac ucca 69 

— Bérautók: Telefon 744 
Szentpéteri, Széchenyi ucca 6.

VÍZVEZETÉKI és 
EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATOK-

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN



1927 március 27.

_ Tűköríyártás, üvegcsiizolái, 
irirsk»tok tükrözése. Sipkoyiti,
Szít u. 14—15. Telelőn 356.

__ Zenemíiujdonságolt, a leg
újabb tangó shimmy íox-trott. 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
glsö Takarék-palota.

$2£BÄECZäWI ,
FÜGGETI.EW ÚJSÁG

Rákospalota ellen friss csapattal 
áll fel a Bocskay

MŰSOR.
VASAKNAP délután Aranyhattyu 

Mérsékelt árakkal! z
VASAKNAP este tél 8 órakor: 

Nem nősülök. Vígjáték bemuta­
tó. Bérletszünet.

HÉTFŐ A) bérlet: Nem nősülök! 
KEDD B) bérlet: Nem nősülök! 
SZERDA délután 3 órakor: Sula- 

míth. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Nem nősülök! C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután: Sulamith. 

Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Nem nősülök! 

D) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Szenes Béla a mai anyák, mai 

lányok életfelfogását, gondolkozás 
módját éles szemre valló őszinte­
séggel tárja elénk.

Anyák, lányok, ifjak, vének kí­
váncsian várják az életből merí­
tett mulatságos társadalmi vígjá­
ték szenzációsnak Ígérkező elő­
adását!

Négy kiváló női szerep van a 
darabban, ezeket Dolgos Ida, Her­
mann Manci, Halasi Mariska, Ba­
lázs Mária alakítják.

A férfi főszerep Rajz Ferenc ke­
zében van, ő a nöcsábász, aki vé­
gül beugrik a házasság vermébe.

Egy kedves öreg bohém figurá­
ját Szigeti Jenő viszi színpadra. 

Sorba állnak a pénztárnál a 
NEM NŐSÜLÖK!

jövő heti előadásai jegyeiért! 
Szerdán délután 3 órakor:

SULAMITH.
Ifjúsági előadás! Jegyek a színházi 
irodában!

A március hónap űrökké emlékeze­
tes lesz a Bocskaynak. Sorozatos bal- 
szerencse által üldözve adta le a csa­
pat a drága pontokat, de szerencsére 
a riválisok is hasonlóan jártak s igy 
a Bocskaynak még reménye lehel a 
2-ik hely elnyerésére. Sokat csalódott 
a közönség és a vezetőség is egyes 
játékosokban, mert nem küzdöttek az­
zal az elszánt lelkesedéssel, amellyel 
győzelemre vihették volna a Bocskay 
színeit és a vezetőség erélyes kézzel 
igyekszik rendet teremteni portáján, 
hogy még idejében biztusitsa csapatá­
nak jobb helyezését, A profistílus leg­
elszántabb kultíválóít állítja csatasor­
ba a Bocskay és ettől az újítástól 
várja mindenki ü csapat sorsának 
jobbratordulását. A védelemben ismét 
Kocsis lesz Molnár partnere s igy bi­
zonyosra vehető, hogy Hübner hálója 
ezúttal gólmentes marad. A halfsor 
tengelyében Sípos fog debütálni és 
Deutsch és Baik lesznek segítőtársai.
A régi hires DKASE halfsor kerül igy 
össze és ha az anyaegyesületben ta­
nult lelkesedéssel fognak küzdeni, úgy 
megoldódik a hali-problémája is. A 
csatársorban végre bemutatkozik a 
fiatal Szandalszky is aki mellett Mer­
lin és Vampetics lesznek összekötők, 
mig a széleken Markos és Frenkel 
játszanak. Ennek a csapatnak győzni 
kell még olyan erős ellenféllel szem­
ben is, mint amilyennek Rákospalotát 
ismerjük. Rákospalota hosszú ideig 
lovagolt a bajnoki lista élén és éppen 
a Bocskay győzelme szoritolía vissza 
a közép régiókba. Rákospalota azon­
ban nem adta fel a reményt és a 
Bak-t fölényesen verő Húsost olyan 
stílusban győzte le. amely egyszerre 
v issza szerezte tekintélyét.

Rákospalota csapata minden részé­
ben jó, halfsorát a II, liga legjobbjai 
között emlegetik, mig csatársorában a 
technika és lendület egyesül.

Annyi lény, hogy a Bocskaynak na­
gyon nehéz lesz a dolga, de reméljük, 
hogy a fiatalok lelkesedése meghozza 
a Bocskay várva-várt győzelmét.

A mérkőzés 4 órakor kezdődik és 
Hinder Oszkár biró vezeti.

Csapatösszeállítások. Bocskay: Hüb­

ner Molnár, Kocsis 1. Deutsch, 
Sípos, Baik Markos, Vampetics, 
Szandalszky, Merlin. Frenkel. Rákos­
palota: Juhász Varga, Jurás 
Pénzváltó, Bitter, Holt Fessler 
Tóth, Lövy, Seiden, Tárnok.

A: országos mezei lutóbuinokságol. 
keretében a DhAC kitűnő futója 
Gyulai is starthoz áll és hihetőleg az 
elsők között fog érni a célba. A csa­
patbajnokságok íavoritja a MAC.

Amatőr program. Négy amatőr mér­
kőzés keretében küzdenek vasárnap 
délután a kerület csapatai és különö­
sen a DEAC DKASE mérkőzés ered­
ményit kíséri nagy érdeklődés. Ha a 
DKASE győzne, úgy még bajnoki re­
ményeket is táplálhatna, de ugyan­
csak ettől függ a DE AC további sorsa 
is. Igen erős küzdelemre van kilátás, 
amelyben a DKASF-nak van nagyobb 
sansza a győzelemre. Biró: Kerekes 
Géza. A Bocskay mérkőzés előtt a 
DTE a NyKTSE-vel játszik és a kék­
sárgák legutóbbi játéka alapján szép 
eredmény várható. Biró: Machó Fe­
renc. Karcagon a DVSC könnyű ellen­
iedet kap a KíKSE-ben, de sokkal ne- 
huzebb dolga lesz Kisvárdán a BUSh- 
nak az. otthonában veszélyes KSE-vel 
szemben.

A DKASE vezetősége felkéri az 
alább [elsorolt játékosokat, hogy há­
romnegyed 3 órára a DEAC pályán 
legyenek kint: Solténszky, Kovács, 
Rutkay, Weisz, Engel. Fried, Beluch, 
Fekete. Varga, Sarok, Ökrös, Gál, 
Herskovits, Sajthy, Kecskés.

Könyvesház
Az e rovatban [elsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv­

kereskedésében, Debrecenben

Versek. Pandora-kiadása.
Ez a fiatal poéta nem használja az 

uj, divatos költő-zsargont. A maga 
egyszerű, kifejező hangján beszél, 
Olvas magából, kibetüzi a lelke rez-

CT
Az Aranyhattyu operett kottája 

kapható Hegedűs és Sándor r.-t, 
zenemükereskedésében. Tele­
lőn 54.

Mozgószínházak:

Vasárnap:
VÍGSZÍNHÁZ:

Csak felnőtteknek !
CONRAD VEI DT, R. SCHÜNZEL 
és ANITA BERBER a főszerepben

Borzalmas éjszakák
szivek és idegek fantasztikus já­

téka 12 felvonásban. 
Megelőzi: Fridolin mint ön 
kéntes mentő, bohózat 2 felv.

IHÁNLxl
IRENE RICHE a főszerepben

Gyönyörvadász
Arthur Sommers drámája filmen 

7 felvonásban.
JACK HOLT a főszerepben

Vadlovak völgye
Wild-West történet 8 felv

APOLLÓ:
A GRÖNLANDI VADÁSZ

a jégvilág lakóinak Utáni küzdelme 
ti felvonásban.

HARRY LIEDTKE, I.IL DAOOVER 
VEREBES ERNŐ a főszerepekben

Az Ibolyafaló
vidám részletek egy gáláns lő- 

1 hadnagy életéből 8 felvonásban

■ "iT.' ír

U
— ■

„Krüschen'M szed!

METEORBAN: „A fekete bohóc", 
nagy kalandordráma 10 felvonásban 
Harry Pilléi a íőszerepben. Előadá­
sok 3, 5, 7 és 9 órakor.

Akár a munkánál, szóra­
kozásnál, avagy sportnál, ha 
nem az igazi szellemmel dol­
gozik -- nem fog célhoz érni 
és nem lessz eredménye.

Csak az ép testben lakik c| 
lélek. Engedje, hogy „Kru­
se hen" magát egészség ben 
lartsasszcdjen minden reg-
..,1 cgv kis adagot kávéjá­
ban. teájában avagy egy 
pohár meleg vízben.

p>y ember csak ngy 
lehet igazán egészséges ha 
mája. veséje, valamint 
az anyagcseréje rendben 
megy. SokmilhócmbertóV 
kövér, mert az anyagcse­
réje és veséje nem jól mű­
ködik. Tartsa meg not- 
máik testsúlyát, mert kö­
vér ség a lélek Atka.

A 6 alap ásványsó, amit a
„K ruschen" tartalmaz,mind
életszükséglet s nem juthat­
nak a szervezetbe kényel­
mesebben, mint a ,.Kru- 
chen" só által.

Mmden gyógytárban As drogériában kapható, 
ára üvegenként 6pengő.
Úgy üveg 100 napig ami 1 hónapig elegendí, 
« igy napi 6 fitUr ni tg s-'-öfi fenntartóin.

v<
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kv n ..., aáség és szétküldés: központ Ma: va.- us „
Mihály Ottó GyógyárunagykcresUedcs

l’odmanitzky- u. 43 • ldephon 122 44
t vi

Hűtéseit. Nein kezdi a megcsinált, ké- 
szenkapható instrumentumokkal: egy­
szerű, négyhuru hangszert esztergá- 
lyozott magának. Meglepő: ezzel a 
primitiv hangszerrel annyit vagy még 
többet tud kifejezni, mint kortársai, 
akik az uj, villanyerőre berendezett 
orgonákat is kevésnek hiszik „kompli­
kált" érzéseik kifejezésére.

Pákozdy Ferenc ciklusokra osztotta 
első verskötetét és ezek a. ciklusok 
különböző fejlődési tukán mutatják 
be költészetét. - Az elsők Verlaine 
mester tanítását tükrözik, formai csi- 
szoltság, kristályos szavak és szonett. 
Impresszionizmus: a téma meglógásá­
ban és régi artisztikus eszközük a 
feldolgozásában. Fiatal költők legjobb 
stilusiskolája ez. Mindenkinek itt 
kellene elkezdeni. Nem baj, hogy üt­
ött kicsendül a vén vezeklő ismerős 
hangja, [civilian a Sagesse komor 
alaphangú, zsoltáros áhítata. Egy a 
kötetbe iktatott Verlainc-forditás 
igazolja Pákozdyt, nem csinál belőle 
titkot, ki volt a mestere. De a tehet­
ség biztos jelt ád magáról már itt is.
A bibliai egyszerűség magára kény­
szerűéit tógájából mindegyre kilán- 
gol az iskolába fegyelmezett elemi 
ösztön szabadulni \ágyo, harsány sza­
val ifjúi, őszinte, szép erotika. S e 
tűzben megszületik egy-kél belülről 
jött, nagyszerű kép, mely mint élő 
telt. csodaszeríien lép ki a művészi 
íormacsiszoltság brokát hátteréből- 
Veronikával való találkozásáról igy 
ír a költő:

„Fejem lehajloll, égve, gondban 
és véres arcom csöndben én 
kitárt, fehér szivébe nyomtam."

Tovább s tovább lapozva a könyv­
ben. Pákozdy Ferenc élete könyvé­
ben, mind komolyabb és belsőbb han­
gokat hallunk. Az iskola korlátái 
meg-meghasadoznak s a vergődő, he­
lyét kereső lélek igazi arca mutatko­
zik. S az utolsó versekben jóság, test­
vériség kollektiv érzéseiben mintha- 
iníntlui rá is találna éltető vezéresz­
méjére. Közben pedig szerelem, há­
zasság, gyermekszerelés kispolgári 
elemei keverednek a megváltás, hit, 
küldetés problémáival.

Csapdában: ez annak a ciklusnak 
cime, mellyel kötelét lezárja a költő. 
Itt talált, ezekben a versekben legiga- 

' zabb hangjára. Az Embermérleg c. 
versének szimbólumát felbontja és 
lesttel-lélekkel iramodik a Magasba.

1 A lélek gyásza uszladozóban, a ko­
mor íellegeken áttör testvéri szemek 
kereső, gyógyító, meleg sugara és ez 
a sugár lesz az a hatóerő, amely a 
gátló elemeket feloldja.

Szépségekkel teljes. megható es 
érett formatudással csiszolt vallomá­
sait ezzel a szép, nagy mondattal fe­
jezi be Pákozdy Ferenc:
„. , .prizmaszivemböl egy sugár, 
egy fény, egy szépség lángja száll, 
torkomban egy kiáltás harsai::
hinni, hinni, de nem magamban, 
élni, élni. nem magamért, 
de minden, minden emberért.

Biztató intés az olvasónak: a zsen­
ik- szónak idővel crccrejc támad.

F. Á.

Megjlenet a Pandora márciusi szá­
ma. A Pandorának, a háború utáni 
magyar írógencrácíó reprezentáns fo­
lyóiratának második száma március 
22-én megjelent. A folyóirat Kodolá- 

, nyi János „Kékbegy" cimíi most meg­
induló regénye mellett Molnár Ákos 
novelláját, Sárközi György, Bálint 
Gvörgy es Szabó Lőrinc uj verseit, 
Farkasházi Miklós fametszetét, to­
vábbá Jcmnitz Sándor és Hevesi 
András tanulmányait közli Beethoven 
európai missziójáról, illetőleg Jászai 
Muri önvallomásairól. A rendkívül 
- űzd.ig kritikai rovat 19 cikkében 
Ignotus Pál, Török Sophie, Szabó 
I.Miinc. Illés Endre, Kardos Pál, Kar- 
,-,s I.ászló, Marconnay Tibor, Juhász 
Vilmos. Dán György, Francois 
Gnchot, Káldor György, Majoros Ist­
ván. Komor András, Sávközy György, 
kubánvi Gyula cs M. Pogány Béla 
számolnak be a magyar és európai 
próza- cs vcrsirodalom, a színház, 
mozi es a zene legújabb eseményei­
ről. Az elsőrangú kiállításban megje­
lenő folyóiratnak, melynek címlapját 
Kozma Lajos tervezte, ára 2 pengő 
Előfizetés egesz évre 20, félévre 10, 
negyedévre 5 pengő. Szerkesztőség es 
kiadóhivatal Budapest, Vll, Rózsa 
ucca 25,

a
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Takarékbetétek
eWnyösen

kamatoztatnak

Mindenkinek"módot nyújt a tőkegyűjtésre
a

j-jeti vagy befizetéses könyvecs
Debreceni KdlcsünSs Segélyző Egylet, mint Szmetnezet.

Kérjen
a befizetések és kölcsö­

nökrei részletes
tájékoztatót

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
í

véere valóban újdonságnak tekinthető a divat térén es aunal 
inkább örömmel kell üdvözölni, mert joggal beismeiheto, bog) 
Lz utolsó évek vonala szép volt ugyan, de túlságosan monoton, ,

V\ísEV V K. r

aránylag kevés változatos­
ságot nyújtott es az egyes 
évszakok tormái, színei és 
modelltípusai csak nagyon 
kevéssé különböztek egy­
mástól. Még nincs egész 
tisztában vele senki, bogy
a kosztüm-komplelnek mi­
lyen szerepet kell tulajdo­
nítani, vagyis, hogy sport­
célokra és mindennapi al­
kalmatosságokra, vagy pe­
dig elegáns délutáni cé­
lokra vonják-e be. ^

Ennek megfelelően a
kosztüm-kompictnek két
fajtáját különböztetik meg 
és pedig a strapamodelle- 
ket és luxusmodellekel.
Vannak aztán olyan kreá­
ciók is, amelvck a közép­
utat foglalják el és sem 
sportcélokat nem szolgál­
nak, sem pedig nem visel­
nek délutáni jelleget es 
éppen ezeknek a^ model­
leknek van előreláthatólag 
a legnagyobb reményük 
arra, hogy döntő sikert 
fognak aratni.

Az uj kosztüm-komplet­
tekéi a legkülönbözőbb 
anyagokban találjuk és 
pedig sporldarabokat az 
úgynevezett „angol szövet­
ből“ (itt a kockás minták 
nagy fölényben vannak), 
sétamodelleket pedig ripsz- 
ből, kashaból, krepellából,
freskóból és hasonló anya- ...... , , ,
ookból A melegebb évszakokban látni lógunk shantung-kosz- 
tümkompletteket is. A színek természetesen teljesen a ruha cél­
jától és jellegétől függnek. A sportcélokhoz viselt ango szöve­
teknél csak bizonyos színezések jöhetnek számba es pedig elso- 
__ kan o c-zürVp ps barna szin összes változatai. Ner

A kosztüm-komplet
színe az aljéval azonos, de tinóm gyapjuanyagbol készült, amely 
mintázatán belül még szép, színben valamicskét elütő kockákat 
visel A kabát szabása egész keresetlen : modern ferfizakkó mod-

jara négy gombbal zárul,
~T~ .......' ' f'IHnl
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sorban a szürke' és barna szin összes változatai. Nem ritkán 
kabát es alj különböző anyagból vannak, ilyenkor az alj ren­
desen egyszínű, mig a kabát mintás anyagból készült. Elegáns, j délután?kosztüm-kompletteket előszeretettel dolgoznak ki fekete 
és sötétkék színben, nagyon kedveltek még beige és homokszin, n
de ezek kevésbé praktikusak. . , , .....

A legújabb kreációkat a kosztüm-komplet területen
képcsoportunk mutatja be: ................ . !|

Elsősorban itt van a sportszerű kosztüm komplet, amelyet 
utolsó és utolsóelőtti rajzunkon adunk vissza Az alj a lehető 
lefieevszerübb. egyszínű és elől két letüzölt fallnit hoz. Éhez 
olyan blúzt viselnek, amely teljesen férfiing módjára van szabva 
és az úgynevezett „kerékpáros-öv“-vel rendelkezik. A blúzt csíkos 
selyemnyakkendő diszili az illető anyag színében. A kábát alap­

oldalt bevágott zsebei van­
nak és a csípő köré szo­
rosan van dolgozva, mig 
hátban szélesebb — ez 
olyan alak, amely az idei 
divatban általánosan ér­
vényben lesz.

Első és harmadik ligu- 
ránk előkelő délutáni kosz­
tüm-komplelet hoz, melyet 
előszeretettel adnak fekete 
vagy sötétkék színben 
vissza. Ili is kabát és alj: 
szövetből, a blúz selyem­
ből vannak. Az alj egye­
nes és plisszé-részekkel 
gumírozott, a kabát szin­
ten nagyon egyszerű, át­
futó hajtókával és hasonló 
színű övvet, amely a haj­
tóka alatt keskeny bevá­
gásokon fut át és nemes 
fa csattal a blúz színében 
zárul. Ez a blúz fekete 
anyaghoz szürke vagy 

rózsaszín, sötétkékhez 
beige szinti legyen kivá­
gása az idén divatos négy- 
szögletes kivágás. Kabát 
híjján az öv az aljat szo­
rosabban és a blúzhoz 
való átmenetet alkotja.

A kosztüm-komplet di­
vatja természetesen semmi­
esetre nem korlátozódik 
ilyen tipikus formákra, 
hanem lantáziadusabb fa­
zonokra is kiterjed. Egy 
ilyent a háttérben hozunk

és evvel egyúttal olyan modellt mutatunk be, am el)', 
számításba jön elegáns alkalmakra. inin . , , . J. ,
strandra. aÍ előbb" leírtaktól már abban ^ 1 ü^boztk, hogy 
nem úgy, mint azok, aljból, kábáiból, es blúzból, hanem egy 
egész ruhából és kabátból áll, mikor is erdekes .njdons g ® [ 
nánt kell megjegyeznünk, hogy a ruha rendsz y ’
a kabát azonban ugyanolyan szinü szövetből készül • A ruha
természetesen egészen egyszerit, négyszögé ‘ ' iv’alakbanösszetartott és ezáltal könnyedén bluzos. Az■ aMreszt ivalakban 
bedolgozott holfaltnik képezik. E felett a ruha te lett vise * « 
rövid kabátkát, amely bolcroszerü és ujjat valamint also szele 
vagy színes applikációkkal, vagy iparművészt gy pj 
vannak diszitve. , ,, . ... i,-mniPtA kosztüm-komplet a múlt évben oly kedvelt kabal-ko P 
pótlásának tekinthető és valószínűleg sokáig lógja magat a 
képben tartani.

r\
/ t ■

\

A szőrmenyakkendő
már évek óta kedvelt 
kiegészítője az egyszerű 
tavaszi kosztümnek és 
az idén is szívesen vise­
lik, miután a modern, 
barna szőrmék a tavasz- 
szal divatos sötétkék 
szövetekhez igen jól 
hatnak.

A felhasználásra ke­
rülő szőrmefajták rend­
kívül sokfélék és a vá­
lasztás csak pénz kér­
dése. A legolcsóbb egy 
barna, szélein sárgás 
iltis, amely kissé feltűnő 
ugyan, de cseppet sem 
rontja az elegáns hatást.

A plasztronok
az idén nincsenek sálgallérral 
kapcsolatban ugy, mint ta­
valy. Anyaguk igen külön­
böző, vászon és selyem egy­
aránt előfordul. Csoportunk 
három egész különböző fajtái 
hoz: az első plasztron piké, 
középen átgombolt és oldalt 
szegélyezett. A középső kép 
finom' georgette-garniturát 
mutat, amely eredeti vízesé­
sével a biedermeier- stílushoz 
közeledik, A gallért keskeny 
fekete selyemszalag tartja 
össze. Végezetül chinakrepp- 
plasztron, ferdén szegélyezve, 
fekete szalaggal záruló bubi- 
sallérral.

l/r- V.A \4
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KoicAZD

DeBREcmn 
FÖGGETLEN UJSAG

El'anyh'J» a gabonatőzsde
HMánd6üziet el6ford^;koU^

Bu«: f^Május 33.66, 33.64; zárlat
33.2*...33.28. 29M 29.U6,
33.62—33.6 . ius 26.82, 26.80.
29,08. Kozs. „26.72, Április 26.80
26.76' zárlat 2,, „8 ^,,72. Ma-
26,789-7 ?(, 27 18, 27.16; zárlat 26.10.

Oktober'22.16: zárlat 22.16-

KÄsÄt

Bf- 34 05—34.45, 77 kg-os 34.45— 
llss 78 kg-os 34.85-35.25. Fe sőt,- 
34'85,75 kg-os 33.35—33.65, 76 kg-os 
^85-34.25, 77 kg-os 34.25-34.65, 78 
1 „S 34 65—35.05. Fe)ermegyei 75 
1<R"f, 32 85—33 15, 76 kg-os 33.3o
7533k 5°S 77 kg-os 33.75-34.15, 78
r/.o's 34.35-34.75. Pestmegyei 75

ss 75_33,15, 76 kg-os 33.1o
78R'kg-o 4.15-34.55, Dunántúl, 75 
3310, 08 33.15-33.55, 77 kg-os 33.75 
3415 78 kg-os 34.15-34.55 Dunán­
túli 75 kg-os 32.55-32.95 76 kg-os
32 95—33.35, 77 kg-os 33.35—33. Í5,
,8 t-a.os 33.95—34.35. Pestvidék, rozs 
26.70—26.80. Egyéb rozs 26.60—2670, 
Takarmányárpa I. 23.00-23.70 1 a-
karmányárpa j 2«7 Vakar- 
karmányarpa U- .
2,00 21.50 Felső magyarországi tor-
4 26.50—27.80. Egyéb sorárpa
25 00...26.00. Tengeri 19.80-20.1°,
7 6 I 22.20 22.40. Zab II. 21.80...
22.00. Korpa 17.60...17.80.

Valutaárfolyamok. Angol főni 27.79 
„27.95, Belga leger 79.50—79.80, 
Cseh korona 16.92- -17.-. _ Dán ko­
rona 152.55-153.20. Dinar lO-Oo- 
10.08, Dollár 570-572 40 franc, a
frank 22.50-----22.80, Holland, formt
228.75—229.75, Lengyel zloty 63.2b— 
64.75, Leu 3.51—3.61, Leva 3.75 4. 5,
Lira 26.45-26.95, Német marka 135.65 
—136 15, Osztrák schilling »J-Jö— 
80.70, Norvég korona 149.15—149.80, 
Svájci frank 110.05-110.45. Svéd ko- 
róna 153.15-—153.80.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
774 sertés, 8 süldő. Maradvány 45 
sertés, 8 süldő. Árak: zsirserlés öreg
I 160—164, 11. 148—152, nehéz 17o- 
180, közepes 172-176, könnyű 136- 
144, szedett közepes 162—166.

Üzletszerző urakat
keresünk magas jutalékkal rész­
letfizetéses eladáshoz. Személyes 

jelentkezés szerdán reggel.
Singer varrógép R. T. 

Plac-ucca 79.

Képkeretezés
nagy választékban 

olcsó arban
Koncznát« KsWinlér.

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában.j 

“"IRENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, caatornázte 

és fürdöberendezéal vállalat* 
0EB3ECEN, ARANY lAttOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37
Mlntaraktér vételkény«or nfkUI

Is barmikor — —1- —-
a ' tel

mama

1 2 üléses 6080 P 
t 4 „ 8720 „
I száHitokocsi 6400 „
I 1 tonnás 8640 „ ^ ovnmálv. ó#I Hupmooile, Saimsom, i »Ibot, Lat«_ y
I teherautók, autógummi kép«««»« ®

(
Karosszéria gyártás, motor javítás, Duco fényezés geppel, bérautók, Kocsik.
Neuländer Är&dor kafosszétia és kocstpíít |

Erzsébet-ut 28. Telefon

Nem
baj ha fázom,

nem baj, ha éhezem
Ráírná

sarkot vettem 
^utolsó pénzemen.

Í3 őrkalapok,
1, ojjvato óbb ruhák, ala­
kítások legjutányosabban
Belvárosi női divat- 
iei*em és kalapszalon

Kosouth-utca _____

(Tavaszra »
menévkeztek a leii'ijabl» bőr- < s | 

>- szövött kezlydk __ f
Schön Sándornál gj
Debrecen, Plee-u. 14. (€•»»»-«• “rok-> 1 ]

«... . * 4 a _ ec. tiffiSTelefon 11-55

. 125 éve áll fenn

I! Blattner Gyula Farenc Jozset-u! #3.
»niilelűreses kepke.nieiő, Bw*- 6s perceSl»» üzle'®'T!“: Jsr. **t%x**"ésbeszerzési forrás ■ —  

HA REUMÁS,
häszreätjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

«a»*«» m»*m «*❖«*

%,-Sf, -te--"*,. «te. «k. -te. » ' -■* ^ «

Ä debraeenlek

f laiáSközéheS'y® j 
\ Budapest IsgeSsStenrili, wo- > 
$ darn csfilátit szállója a* \

j ist¥áí^ ICiráiy | 
p szálloda i
# VI., Podmanlcxky-utee ». "
Í> Mércékéit érek, tlgyelmee
i klszolgélé». modern be- A

<? rendezés, k®*H?"iti«*nt|í«' *L meleg vlzezoígéltetáe, litt. á
> A Nyugati pályaudvar közelében, )
® db, '*1. 4®, te.-ht.

Jó meiieiensäü
urileányt azonnali belépé-rc 
keresünk gftphimzés oktatás­
hoz, akit mi kiképzünk ma­
gunknak. Személyes jelent­

kezés szerdán reggel
Singer varrógép R» 

Plac-ucca 79

nagyobb áruküldemény 
melleket a szokott olcsó egységáron 

hozunk forgalomba*.

ilWUW
Pengő.

Turul cipőgyár
____ IKT OR til

I Debrecen
Fiókja

Piac- és Szent ünna-u. sarok.

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek,

snízőgszdasági cikkek
Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellatt 

i »a.kon, Ferenc AázsefHi •

I vimzeíék és központi tütés
1 szerelést mOhelyemot
j Széchenyi-utca 53. szám alól

i Széchenyi «. 1. **• a™
helyeztem. Tisztelettel

| WEINBERGER LÁSZLÓ
\ »zorolömester. —
Mmammmmmammmmammmmm

l Tisztviselők l Munkások l
íj Ha jól, olcsón és szépen akar- 
í nak ruházkodui, akkor feltétle­

nül keressék fel a

Tente Károly Utóda
céget

Csapó-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fin- és gyernick-

; ruha-különlegességeket. Araim
; rendkívüli szolidsága már közis- 
(. mert, úgy hogy méret után I csinálok bármilyen fazonra
I 40 pengőért egész térti öltönyöket
- ayapiuszövet maradókból,

'' Méret utáni öltönyöket esi 
untok 24 óra alatt. Dusán fű­
szereit szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít, 

u Kedvező részletfizetést teltételek !

Gummi
kabátok

nagy gyári ler.ikata
Kitűnő minőségben

Pengő 20'80, 24 80
double 2 szövet '«özem 

gummirozva P 3» »v 
üs minden árban.

Női és gyermek gummi-
kabátoxban Is nagy

választék.

Haas Lipót
Liloloum 6$ siönyagáruháza 
Ferenc József-ut 58. 

Telefon 9-63.
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Borsepröt, hibásbort
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir. 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

Legszebb női kalapok
legolcsóbban kaphatók

Schimmer Múrnénál
Piac-utca 2.

Kalap hozzávalók nagy választékban.

A^iHóztertó»' termelő, érté­
kesítő és fogyasztási szövetkezet 
mézosztálya, Budapest, IX., Bakáts- 
ucca 8., elsőrendű pergetett

mézet
korlátlan mennyiségben vásárol. 
Küldjön mintát, melynek vétele 
után árajánlatot postafordultával 
küldünk. — Szállítunk elsőrendű, 
szavatolt vegytiszta

m ű I é p e t
és az összes méhészeti segédesz­
közöket, kaptárt, pergetöt. Kérjen 
képes árjegyzéket.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedvezi! f zetási feltételek. 
LŐRIMCZ SZÖNYEGÜZEM 

Szobosziai-tsl T1/B,____

Vangor Antal
épü et- ás Lutoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószüba és konyha- 

berendezes raktáron.

ERNSZT JÓZSEF
FA5Z3BRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű iparművé­
szeti tárgyakat: fali karokat, fa­
csillárokat, kandelábereket, kép- 

keretekat.

I Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb ogcszségápoló házlszer.
Mindenütt kapható.

Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­
szeti müvei, DEBRECEN.

PróbaDveg 13,500. Közápüveg 38,000. 
NayyUvsy 75,000 korona.

«. rxivu4i

Tavaszi újdonságok

selyemáruban
.„ kicsinyben ó* nagybani árusításra raktárra érteitek

■ Zoldán Izsák nagykereskedőhöz
I Piac-u. 19. sz. udvar,

ahol detallvevők is engrosárban szolgáltatnak ki.

KERTI SZÉKEK és ASZTALOK
kávéházi és vendéglői berendezések uj és használt 

állapotban legolcsóbban beszerezhetők

RÓTHJENŐNÉL
Budapest, VII, Valéré ucca 1 Dob-ucca sarok. Tel. József 11 -59.

Szikvizgyár minden házban!|
autó-syphonI

•4 aWa a a Kml készülékkel |
AVaA a A/, egy perc alatt szikvizet készíthet | 

mindenki. $
Díjtalanul bemutatja az egyedárusiló: %

ÍAA a A Debreceni Ünegkereskedelmi Rt, 1
Rózsa-utca 2. Tisza palota. |

BMaiWweBsswiaaawMiaaiMBig

(Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.
A Magyar! bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése |

alatt minden este muzsikálnak.
A nagyközönség szives “ - * * - - -------- 1 i—

támogatását kérem Récsey Lajos vendéglős.

E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers és bélés­
selymek árusítása ed Jg még nem 

létezett reklámáradban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nöidivat- és konfekció arunazaban, Ferenc József üt 65. sz.

Galgőczl Magántanfolyam 
és Jogiszeminárium

Budapest, Vili., Mária Terézle.i*. 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai magánvizs­
gákra, érettségire, alapvizsgákra 
szigorlatokra. Kitűnő jegyzetek ’

Megérkeztek

II TAVASZI OIVATSZOVETEK
Szabó János

urlszabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

Húsvéti nee bv
fűszer, csemege, bor és 
szlivóríum legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58. Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

I. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jóminöségü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető:
rtAOTMá tűzifa- és 
— ■ szén telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Húsvéti nD2 bü
fűszeráruk legolcsóbban 
beszerezhetők kicsinyben és 
nagyban Adorján Jenő 
fűszer- és gyarmatára nagykereskedő 
cégnél Piac-utca 83. (az udvarban).

Húsvéti sütemények kaphatók.

Hirdetmény.
A város epreskerti fa­

raktár telepén több hasz­
nált ló- és ökör-szekér 
s szekáraíkatrész ár­
verés utján eladásra 
kerül.

Az árverést a kirendelt 
bizottság 1927. évi már­
cius hó 29-én d. e. 10 
órakor a fatelepen tartja 
meg.

Debrecen, 1927 március 
hó 23.

Gazdasági ügyosztály.

CHLICK-MICHOLSON
Gép-, Vaggon- és Hajógyár r.-t, Budapest, ¥1 , Váci-ut 45-47.

DEBRECENI VEZÉRKÉPVISELET: HUNGÁRIA ÜZEMFELSZERELÉSI és ÁRUKERESKEDELMI R.-T.
Hunyadi ucca 11.

Mintaraktár: Budapest, VI. kér., Vilmos császár-ut 63.
Raktár:

Nagykanizsa, Pécs, Kaposvár, Győr, 
Veszprém, Buja, Székesfehérvár, Szol­
nok, Gyöngyös, Békéscsaba, Miskolc

Schlick-Hanomag traktorok:
Diesel, petróleum- és benzinmotorok, fél­
stabil lokomobilok. — Kőjáratok, Stabil, fekvő 
és álló gőzgépek. Gőzkazánok. Szivattyúk. 
Jéggyári, hűtőházi és vágóhídi berendezések. 
— Hid- és vasszerkezetek, daruk. Vasúti, vil­
lamos és iparvasuti kocsik. Folyamhajók. 

Szállító és bányaberendezések.
SZIVÓGÁZMOTOROK.

Hajógyár: Újpesten.
Fiókok:

Szeged, Kölcsey ucca 11.
Szombathely, Zanaii-ut 
Eger, Káptalan ucca 8 
Nyíregyháza, Széchényi tér 7.

Cséplökészlelek:
Voutatós- és magánjáró lokomobilok 
gőz-, benzin- és szivógáz üzemre. 
Cséplőgépek minden nagyságban — 
Ásványi-féle tengeri szártépőgépek 
Szecskavágók, darálók, morzsolok. 

Borsajtók, olaj gyártási gépek.

m:«i

1

VETOGEPEK.
mmMsaw.zMxaamszmr, m

TőzegtUzelésü generátorok.
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MBgÁkBztek a legújabb divatu
férfi szövetek

és hozzávalók.Nagy
választékban, rendkívül
olcsón beszerezhetők
Pomán posztóáruházában

Bikn-bérhéz, »»rdő mailett.

APRÓ HIRDETÉSEK
—   - - ■ ........... -- ■ -»■■■■■■«i-vmiBifffmifnitT

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STEFIN fsstéküzieíébeii
OIAC-UTCA to., Bikini izembe j

bármily mennyiségben állandóan ; 
olcsón kapható. Hűtésre bár- j 
milyen árut mérsékelt díj mellett ' 
elfogadok. Szúchenylulcia 22 

Telefon 305 és 82.

Húsvéti nc£ bv
fűszeráruk legolcsóbban

Alföldi Kereskedelmi Rt.-né!
Piac-utca 80. Telefon 319

kaphatók.
| Kívánatra házhoz szállítjuk.

<d<<ifiia>w«wiwwwawMmBjwiflwitfwaw» lAAefcweiwawz-’rt
I«| posta | » |

Benősülnék
uricsaládba, 30 éves vagyok. Jó- 
lelkü háziasán nevelt leány vagy 
asszonyka hozzátartozói Írjanak 
„Reális házasság" jeligére. Titok­
tartás biztosítva. 3811

»OTiaawMawnau6tianMRMMaBBWBaiBiawiwaMaia<at

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — 
József kir. herceg u. 65., 5. ajtó.

3827

Keresek
megvételre kerekes szivattyús ku­
tat. Darabos u. 18., Váry. 3812

Kis
családi házat keresek megvételre. 
Farkas, Busi u. 18. 3826

Megvételre
keresek a városban jókarban le-vö 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

Patkányfogó kutyát
keresek megvételre. Fridländer, 
Hatvan ucca harminchét. 3793

Schiffer József
üvegcsiszolda- és tű kör- 

gyártási telepe

Csapó utca 19.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany Jánov-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

820/1926. vhl. szara.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
debreceni kir. törvényszék 1926. évi 
^k. 3020/926. számu végzése követ­
keztében dr. Freund .Jenő ügyvéd ál­
tal képviselt Mező Ármin javára 400 
Pengő s jár. erejéig 1926, évi április 
bó 30-án foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1680 pengőre becsült következő ingó­
ságok, u. m.: betongyári berendezés, 
lb. nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a fenti kir. járás- 

bíróság fenti számu végzése folytán 
jenti pengő tőkekövetelés, ennek 
1926. évi február hó 20. napjától járó 
IS",', kamatai, 1 ;;1 % vállódij és eddig 
összesen 124 pengő 84 fillérben bi- 
róilat» már megállapilott költségek 
crciéig, a már teljesített fizetések be­
tudásával Hadházon, a Bocskay-kert- 
hcti leendő megtartására 1927. évi 
március hó 31-ik napjának délutáni 4 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
Vcn,d szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX.
* 'c- 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbel 
férőnek, szükség esetén bccsároti 
alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő íngo 
Ságokat mások is le- és felülfoglal 
•attak cs azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
ovi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek 
,av’jra is elrendeltetik.

Hajdúböszörmény, 1927. évi mát - 
ClUs hó 14. napján.

Báli Bálint
kir hír. végrehajtó.

j ® I EMDtó ISI
DIENES JÓZSEF

v. községi főjegyző Országos 
Földbirtokrendezö Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája. Debrecen, Eíi- 
vészkert u. 16. sz. Telefon 14-98.

Eladó ingatlanok:
Ujkcrtben 560 négyszögöles 

szőlő és gyümölcsös, szép három- 
szobás villával, istállóval.

Ujkertben kitűnő karban levő 
hároméves, 804 négyszögöles faj- 
szőlő és gyümölcsös. Villatelek­
nek is alkalmas.

Homokkertben kétszobás szép 
ház és kert ötvenmillióért.

Király Ferenc uccán három la­
kással, beköltözhctőséggel jól jö­
vedelmező ház és kert negyvenöt- 
millióért. Harmincmillióval megve­
hető.

Hajdubagoson 873 négyszögöles 
igen jó szőlő és gyümölcsös, épü­
lettel huszonötmillióért.

Nagycserén 43 holdas búzater­
mő birtok, lucernással, kaszálóval, 
négyszobás úri lakással, bőséges 
melléképületekkel, holdanként 
ezer pengőért.

Álmosdi határban 74 holdas ho- 
í mokbirtok, tanyával, szőlővel.

Újvárosi uccán kétszoba, elő­
szoba, fürdőszobás, kertes ház, is­
tállóval, kocsiszínnel.

Kossuth uccán ötszobás uriház, 
nagy telekkel, diszkerttel.

Fentieken kivid ajánlok a város 
minden részében, körülbelül 80 
darab különféle házat huszonöttől 
ötszázmillióig.

Keresek: Debrecenben és kör­
nyékén földbérleteket ötvcntől 
ezer holdig, továbbá eladó földe­
ket, telkeket, házakat és szőlőket.

Parcellázásra ingatlanokat és 
azok értékesítéséi elvállalom.

Lakásokat, 3 4 szobásokat
ajánlok telepes mellett, továbbá 
úri háznál egy szoba, konyhás 
nyári lakást kertben, havi ötszáz­
ezerért. Keresek 2, 3, 4 és 5 szo­
bás lakásokat, üzlethelyiségeket, 
telepessel vagy aranybérért.

Pénzkölcsönt ajánlok másodhe- 
lyü bekebelezésre is.

Biztosításokat a legelőnyösebb 
feltételek mellett kötök. Mielőtt 
biztosítását feladná, szíveskedjék ] 
tőlem ajánlatot kérni. Szakszerű j 
felvilágosítást díjtalanul adok 285

Takaréktüzhelyck
legegyszerűbbtől U gdiszesebbig 
készen kaphatók. Lakatostanuló­
nak fiú felvétetik. Kandia 15. 3831

Eladó
háromszobás ház, gazdasági helyi­
ségekkel, villanyvilágítással, uj 
épület a vágóidnál: Sípos ucca 1. 
Ugyanott szölőbevaló trágya el­
adó. 3834

Gyermekkocsi
eladó. Eötvös ucca 30. 3835

Négy házhely
a Tiszt vise lő-telepen kitűnő he­
lyen eladó. Értekezhetni dr. Révi 
ügyvédnél, Deák Ferenc 11. 3828

Parkettíényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilnius fes- 
téküzlctében, Arany János u. 10. 
(udvar). ___ ___ 363

Góbiéin
képek keretezve eladók Degcn- 
feld tér 3. alatt. Megtekinthetők 
délelőtt 11 óráig:__  3818

Jókarban
levő alig használt féderes hentes 
kocsi eladó. Értekezhetni Jakobo- 
vits szénkereskedőnél, Piac ucca
47. 3815

Poroszlay utón nyilas szőlő
beköltözhető kétszobás lakással, 
melléképületekkel eladó, esetleg 
kiadó. — Liedermann ügyvédnél, 
Kálvin tér 3., emelet. 3823

Keveset
használt kerékpár teljesen felsze­
relve eladó. Arany János ucca 22. 
üzlet 3822

JómtnőséKtt

bútorok
olcsó At oll

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mikiás utca 2., Apclló-butoitizlet. _ 

»vi-sMiM.iafta.izmivg'/y íiasai5»«öaMMi
Tüziía

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
H. Telefon 12-50 és 10-93.___388

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein íestéküzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban).__________ 2_-

Modcrn
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

372

Király kávét
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő dőlt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégeníeld 
tér 11. sz. _______2V7

Kézimunka­
anyagok. fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás logolcsóbhan Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. ___291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Dcgcnfcld tér 3.

229

Tenyészkan eladó,
2 eves szőke mangalica. Tenyész­
állat kiállításon a nagydijat nyert 
tenyészetből származik. Értekezni 
lehet Engel Lászlónál, Werbőczy 
ucca 3.________________  3810

Kifogástalan
állapotban levő csaknem uj jég­
szekrény és egy íróasztal eladó. 
Miklós ucca 4. ___ 3807

Eladó
ipari célra alkalmas diófa. Sesta- 
kert, Andrássy ut 45. 3806

Tavaszi szezonra
legolcsóbban, legjobb minőségben 
szerezhet be firniszt, zománc- es 
porfestéket, padlólakkokat, ecset- 
árut és mindenféle háztartási cik­
keket. Bárány festéküzlct. Csapó 
^ Q 3804

Antik
asztal, dívány, hencser matraccal, 
kuglizó asztal, két előszobái fal- 
fogas, kerti bútorok, cselédágy 
eladó. Poroszlay ut 53._______ 3791

Szemüvegek
receptre es anclic ül, hőmérők, 
látszerck legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30-___ 1291

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27, Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2^ 388

Jóminőscgü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishcgyesi 
uii téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l a II emelet. Tele­
fon 6-10.......................... ..........  388

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20 Telefon 6-68.

307

Egy
darab hármas számú Wcrtheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca ti.

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. _______ 231

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkésxitc
Mlklós-utce 18.______

I

303

Csapó ucca 67,,
Bálint József asztalos ajánlja sajat
készítésű bútorait.  306

CSÉPLÖG ARNIT UR A 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., _
Telelőn 58.   if"

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszeiü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka, fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet. 
Szent Anna 6. 1286

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre
Weisz Ignáenál, Piac 73.

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roscnfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. íelcp: ba- 
létrom 12. Telefon 674 297

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16.. 
keresztépület 288

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá 
tot, vásznat és mir éle úri, női 
divatcikket Apollo cnvatáruházban 
Piac ucca 67.     1386

Kapák,
ásók. fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vasi.- re- 
kedésében, Csapó 86.

Molnár
Telefon

Cégre
2252
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valódi angol újdonságok 
érkeztek I

J61
főző nő bentlakásra, elsejére Föl­
vétetik. Piac 64., kercsztépuleL

Ha jót akar akár áruban, akár 
anyagban, ragy munkában, legjobb 
Aa legolcgAbban kapja a 27 Ar Ata
fennálló Földvári-féle debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyárban, Széchenyi ucca 

65. szám Telefon 168

Nagyothalló ?
Fiilzugásban szenved? Fülben nem
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal _ ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat^

Makói Magyar Áruház
cipölerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben!___________

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia^

Mindenes
szakácsnőt hosszabb bizonyítvá­
nyokkal keresek kis családhoz 
Kálvin tér 3., emelet.___

JÖ
bizonyítványokkal rendelkező fű­
szer engross segéd azonnali be­
lépéssel felvétetik. Ullmann Sala­
mon Kereskedelmi Rcszvénytarsa-

Kocsis,
írni, számolni tudó szikvizkihor- 
dáshoz felvétetik. Rózsa sz.kviz- 
gyár, Csapó 28._____________ _

Varrónő
angol, francia és háziruhákat mér­
sékelt árban készít. Házakhoz is 
megy varrni. Cim: Bundi uccag33

E6y
uccai pinceüzlethelyiség kiadó^
Széchenyi ucca ____— -----

Tenníszpálva, .
árnyas, kellemes helyen, iákká 
övezett kert közepén újonnan 
készítve bérbeadó. E öjegyzes meg 
par napig Széchenyi ut (kertig 
szám alatt. ..... — 3814

Egy
szoba, konyha bútorral együtt át­
adó. Szent Anna u. 58. sz.___382

Egy , .. , . .
betonos száraz nagy raktarhí:,yl" 
ség kiadó. Miklós ucca 29. 3825

Bútorozott
udvari kis szoba urinő részére ki­
adó. esetleg teljes ellátássá! is 
Miklós ucca 2b. ____ _______ÜÜZ

Lakást,
három-, négyszobásat keresek a 
nagyállomás vagy közraktárhoz 
közeli uccában. Cim a kiadóban^

Kirakatrendező-segéd
több évi gyakordattal a rőfös- női I Irodának,
és férfidivat szakmából április el- | hivatalnak] biztosító 
sejére állást keres. Vidékre s. . öt vüágos helyiség kiadó
Cim a kiadóban.________ - Füvészkert u. 14., emelet.

intézetnek

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
né1, Simonffy ucca 2/c, városi bér-
ház^_________________ 256

Gyenge
tavaszi Inró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cím a kiadcr- 
ban.

3805

Bérbeadók
gyárnak, lerakatnak, műhelyeknek 
alkalmas raktárak. Széchenyi ucca 
48. 38j7

r y.'<H

Márványmozaik,
cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz.______ __ 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistcmplom- 
bazár. ______ _______244

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. ______

Ágygarniturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben.______ 222

Valódi 1,®nds "rü Bäch.,.10kapäk és en ,h 1

SKmi»™« különlegességek állandó nagy rakl.-a g
Bächetr-RÄelichar ete; és vetőgÁpgyá.ak I

kizárólagos képviselete F.

, Háhmer Sándornál, I
Ugyanott k” letilt

Kényszerkölcsönkötvényeket!
vesz,

Kény^zerkölcsöíihtirálékot
előnyösen beflzot

Dr. Bzl-its JenO bankháza
Debrecen

Piac-utca 89. az . Ro sl kávéháizal 
siembsu, Biattner ház.

Kiilönbejáratu
uccai szoba bútorral vagy üresen, 
lakásnak vagy irodának kiadó. — 
Ardóné, Simonffy ucca 2/a. 3788

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérneműéit, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát- 
kák, sapkák, kalapok. __

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fcnálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
ra és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
F házhoz szállítunk. Telefon 179.
r> **vvw>e.^i--v -sM-- tmthiit .......... ... _ _

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
la! javításokét. Rákóczi u. 36. íz

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.
*«!»♦** ■*■-**•** «6= 4» ♦ * ♦ ♦ • *

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Ui 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők he Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszeres 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1297
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Keresek
azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fiuka- 
bátocskákat. ruhácskákat. kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket. Kézi­
munka és Gycrmekdivatszalonban
Arany János ucca 16. 3832

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendclkc
zők. Cim a kiadóban. 413

Bádogos
segédet azonnal alkalmaz Neulän­
der gyár, Erzsébet 28. 3829

Nagyobb,
önálló gyakorlattal, jó kó> Írással 
bíró. -oldalú, minden tekintet­
ben megbízható vas-. fűszer-, 
liszt-, termény- és festékáru ke­
reskedelmi szakember bármilyen 
szakmabeli iroda;, ügynöki vagy 
kivétel nélkül bármilyen kereske­
delmi jellegű elhelyezkedést keres 
előnyős feltételekkel. Kossuth uc­
ca 67., Urbancsok 3817

Kenyérelárusitó
leány (elvetetik Klórnál, Gyárié

Keresek
szőlőmunkást (szakmányost) la­
kással (házmesterként), boltberlot 
(lakható). Csapó ucca 19, 3839
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I e I VEGYES I •!
Három

szoba, fürdőszobás lakás központ­
ban kiadó. Füvészkert-u. 14., — 
emelet. _________________

Forgalmas
,iszt- és füszerüzlct berendezéssel, 
egy szobával május 1-re kiadó. — 
Cim a kiadóban............. .......

Vasalónőt,
esteit, tisztított ruhák vasalásá­

hoz (elvesz Lengyel kelmefestő 
Csapó 28.______ ___________3840

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban. ___ 2780

PÍAcTŰCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban. 3450

KOLLÉGIUM
mellett csinosan butorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban,

3537

asm i

Jó levegőjű,
pormentes helyen keres gye! , 
mektelen házaspár 1, esetleÉ.
szoba, konyhából álló nyári lakást 
június, július, augusztus hónapok­
ra bútor nélkül. Cim a kiadohiva^
talban.________ __________—_____

Nagyforgalmu
péküzem tolyó év augusztus 1-re 
kiadó, értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal: özv. dr. Breider Mor- 
néval, Debrecen, Széchenyi ucca 
4q ^891

-2 urnák 
3820

Különbejáratu
jól butorozott szobák 1- 
kiadók. Hatvan 29.______

Szépen
butorozott különbejáratu szoba 
kiadó. Ugyanott feltétlen intelli­
gens szobatársnő kerestetik. 
Arany János 54._____ 383h

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg konyha- 
használattal fiatal pár részére ki­
adó. Mester u. 35.___________3839

Kiadó
pékség, bolthelyiség, szoba kony- 
hás lakás. Hatvan ucca 55. 3833

Lakatosmühely
; 1-re kiadó. Miklós u. 18.

3783

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-rc keresek. Cim a kiadóban.

3754

Raktárt
%agv világos pincehelyiséget üzle 

■ "• keresek.

Közgyűlési meghívó.
A ,,Hortobágy Téglagyár R -T. Deb­

recenben . Simonffy ucca 7. szám alatti 
helyiségében 1927. évi április hó 3-án 
d. c. 11 órakor tartja meg

rendes közgyűlését
melyre az igen tisztelt részvényesek 
ezúton meghivatnak.

Tárgysorozat:
1, Az 1926. évi mérleg, az arra 

vonatkozó igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági jelentés ismertetése. Itata- 
rozathozatal az eredmény jóváhagyása 
és a felmentvény megadása tárgyában.

2. Egy igazgatósági tag és egy fel­
ügyelő-bizottsági tag választása.

3. Felügyelő-bizottság tiszleletdiia- 
nak megállapítása.

4. Netaláni indítványok.
Az igazgatóság

Megjegyzés. A közgyűlésen szaxu, 
zati joga csak azon részvényesre 
van. aki részvényeit a közgyűlés ha­
tárnapját megelőzőleg legalább 3i P 
pal az intézel pénztáránál, vagy 
Általános Forgalmi Bank R--" debre- 
ccni pénzintézetnél leleszi.

a * a .1» ❖ ❖ * * * * *

Ha külföldre vagy meászáUott te­
rületre utazik, nem nélkülözheti 

most megjelent leguiabb

Vasúti útmutató
auguszlu

Borger,
336lem közelében 

Piac 66.
Tanos Lajos

villanyerörc berendezett művi- 
r--■ .s, műlevél és sirkoszoru 6yara, 
D brcc.cn, Darabos ucca 45 13'. I

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894 I hcrc.ic. ucca 2L

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, md 
ucca 16.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban.__________

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal j 
kitüntetve, eladó. Lusztig brno j 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.______ _ __ _________ 1327 ;

Hó és sárcipőkct
villanyerörc berendezett tize- ( 
memhen a legszebben és ledől- | 
csobban javítok. Szander, UcáJt ,

nemzetközi kiadását.
Érvényes 1927 április 30-ig-

Részletes nemzetközi menetrendek
díjszabások, express- es Ul.xu' , 
tok. közvetlen gyorsvonat. o..» ^
tclésck és csatlakozások ,,-yj
bon Budapestről a fontosabb 
állomásokra, összes magyar 

járatok.
Véfjleges szerb, román és olas 

mc »étrendek.

Kaph aló:

Hegedűs és Sándor rt.
1 ed ősébe. .

Telelőn 54.
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